Координационный Совет по делам предпринимательства при главе МО  "Булунский  улус (район)"
Протокол № 1 совместного заседания Координационного Совета по делам предпринимательства  при главе МО "Булунский улус (район)", Общественного Совета поселка Тикси и Совета молодых предпринимателей .
П. Тикси                                                                                                   от 07.06. 2016 г.
Тема:  Итоги работы за 2015 г. и план на 2016 г.
Инициатор: ОП ЦПП РС(Я) в Булунском районе, Координационный Совет по делам предпринимательства  при главе МО "Булунский улус (район)", Общественный Совет предпринимателей поселка Тикси.
 Место проведения:__администрация МО "Булунский улус (район)"
Модераторы:  Гуков А.Ю. – врио  главы МО "Булунский улус (район)"

Слепцова Н.К. - заведующий ОП ЦПП РС(Я) в МО "Булунский улус (район)"
Регламент работы : выступления по 5 минут.
Завершился Год предпринимательства. Но, как правильно подчеркивает во всех выступлениях руководство, это не означает, что закончена работа по поддержке бизнеса. Само время "понуждает нас к еще более решительным действиям в соответствующем направлении".
Участники:  

 - Гуков А.Ю.  – врио  главы МО "Булунский улус (район)", председатель КС;
- -Дремова Т.Д - зам. председателя КС, предприниматель;

- Калимбет Е.С. – член, ведущий специалист эконом отдела МО «Булунский улус (район)»;
-Слепцова Н.К. – член, заведующий ОП ГКУ РС(Я) "Центр поддержки предпринимательства РС(Я)"  в Булунском улусе;

- Полубенцова Е.И. – член, депутат районного совета;

-Белолюбская К.С. – член, предприниматель, председатель Совета молодых предпринимателей;

- Птицын А.И. –  член, предприниматель;

- Буряк В.П. – член, предприниматель;

 - Корякин К.В. – член, начальник УСХ:

- Лиджиев С.Н. – член, глава МО «Поселок Тикси»;

Приглашенные:

- Калимбет Л.М. – председатель районного совета депутатов Булунского района;

-  Иванов А.В. – главный редактор   редакции «Маяк Арктики»;

- Дробенюк С.А. – председатель Общественного Совета предпринимателей п. Тикси ;
- Петрученко С.В. – и.о. главного  специалиста  Управления производственной и промышленной политики  МО «Булунский улус (район)»;
- Чемезова М.Н.- врио начальника Отд МВД России по  Булунскому  району;

Всего присутствуют  12  человек, из них   4   СМСП. Отсутствуют 3 членов КС, 1 приглашенный; Координационный Совет правомочен провести заседание.
Повестка дня:
1. Итоги работы за 2015 г. и о планах работы на 2016 г – Гуков А.Ю.;
2. Итоги работы ОП ЦПП РС(Я) за 2015 г.; План работы КС на 2016 г.;
3. Информация начальника Управления по муниципальному имуществу Гоголевой О.И. - о реестре муниципального имущества на 2016 г.;

4. Информация о работе РОВД по вопросу ведения несанкционированной предпринимательской деятельности;

5. Информация  главы МО "Поселок Тикси" Лиджиева С.Н. - работе МО "Поселок Тикси" по вопросам Бизнес-инкубатора (содержание, штатное расписание, начало работы), о реестре муниципального имущества, об арендной плате за муниципальное имущество;

6. Информация председателя Общественного совета предпринимателей поселка Тикси Дробенюк С.А. – о работе совета, о планах работы на 2016 г., об увеличении   арендной платы за технические этажи жилых домов п. Тикси предоставленных предпринимателям под магазин;

7. Петрученко С.А. –  о работе и планах по Году Благоустройства  РС(Я) на территории Булунского района.

8. Разное:

- об устном обращении ИП Цыдыпова Н.Н. о финансовой поддержке;

- о внесении в состав Координационного совета при главе МО «Булунский улус (район)» председателя Общественного совета п. Тикси Дробенюк С.А. 

- помещение под производственный цех для ИП Гончарова С.А.
Рекомендации КС от 17  декабря 2015 г. 

1.Письмо в Министерство по делам предпринимательства и развития туризма РС(Я) о ходатайстве перед правоохранительными органами по увеличении штрафных санкций по нелегальному бизнесу.

2. Письмо в РОВД Булунского района о проверках по адресам людей занимающихся нелегальным бизнесом;

3. Письмо в кабельное ТВ п. Тикси о объявлениях;

4. Письмо главе МО "Поселок Тикси" по работе бизнес-инкубатора; по внесению дополнений по договорам на аренду муниципального имущества с СМСП в части включения в арендную плату проведенных капитальных ремонтов муниципального помещения, в условиях договора включения приоритетного право при выкупе долгого срока арендуемого предпринимателем;

5. Отделу экономике МО "Булунский улус (район)" при проверке контроля ценообразования  в торговых точках провести работу подготовки проверяющих по грамотности ведения самих проверок.
Все рекомендации КС от 17 декабря 2016 г. исполнены.
Выступления  участников расширенного заседания Координационного Совета при  главе МО "Булунский улус (район)":

- Гуков А.Ю : Награждении медалями ТПП РС(Я) Калимбет Л.М., Гуковой Н.В., Иллус О.В. О работе администрации по поддержке предпринимательства в Булунском районе;
- Слепцова Н.К. о работе ОП ЦПП РС(Я) в Булунском районе за 2015 г., 2016 г. О планах заседания КС на 2016 г.

- Лиджиев С.Н.: 

- По вопросу «Бизнес –инкубатора» - На ремонтные работы помещения БИ выделены республиканские средства 3 935 000 рублей, из них 3 000 000, 0 рублей на ремонтные работы, 935 000,0 рублей на оборудование и мебель. Конкурс выиграли ИП Печенский В.И. и ИП Абрамкин Д.И.. На сегодня подрядные работы выполнены ИП Печенским В.И.. Счетная палата предъявила при проверке освоения государственных средств в мае 2016 г. Претензии ИП Печенскому В.И. Данные Претензии должны быть предпринимателем устранены. ИП Абрамкин Д.И. на сегодня работу не закончил, последний срок сдачи подрядных работ 15.06.2016 г. Он написал письмо о выделении дополнительных средств в сумме  350 000,0 рублей. Нет основания в удовлетворении финансовой просьбы ИП Абрамкину Д.И.   С его стороны идет нарушения сроков подрядных работ. В июне будет объявлен конкурс на предоставление оборудования и мебели для БИ. На сегодня нет сметной стоимости на содержание и штатное расписание БИ. Нет также финансовых средств в МО «Поселок Тикси» на содержание БИ. Мы готовим письмо в администрацию МО «Булунский улус (район)» об  изыскании средств на содержание и принятии на баланс помещения БИ . Все документы будут готовы к сессии депутатов районного совета 22 .06.2016 г.;

- По вопросу Реестра муниципального имущества МО «Поселок Тикси» . Реестр подготовим и предоставим на опубликование в газету «Маяк Арктики»;

- По арендной плате технических этажей они увеличены на сегодня за 1 кв.м. на сумму 212 рублей.

- По вопросу внесения дополнения в договоре аренды муниципального имущества СМСП  вопроса включения в арендную плату стоимости проведенных капитальных ремонтов мы данный вопрос рассмотрим в ближайшее время;

- Полубенцова Е.И. – вы все документы должны предоставить заранее до работы сессии, на сегодня у Вас нет расчетов сметной стоимости содержания БИ, это во-первых, во-вторых Вы слишком поздно даете информацию об отсутствии финансовых средств на содержание БИ, данный вопрос возможен на рассмотрение бюджета только 2017 года, в-третьих какой будет статус данного учреждения МБУ? или?, 

- Калимбет Л.М. – Вы могли применить штрафные санкции по ИП Абрамкину за третий случай просрочки подрядных работ, тут Ваше бездействие, по вопросу взыскивания средств в бюджете района, Вы опоздали, Вам как бы закончить ремонтные работы. Бюджетных средств на содержание БИ в районе нет.
- Дремова Т.Д. – арендная плата 212 рублей за 1 кв.м. исходит на основании оценочной стоимости дома по ул. СМП6, средней цены арендной платы;. Данные поступления пойдут на оформления паспортизации жилого фонда поселка.

- Дробенюк С.А. – На каком основании по ул. Трусова 9 расширены площади магазина ИП Айткуловой Н., не нарушены ли нормы строительства, по демонтажу несущих стен жилого дома? Увеличивая арендную плату технических этажей предпринимателям , Вы тем самым формируете поселковый бюджет за счет СМСП.
- Лиджиев С.Н. – мы от них получили заключение на возможность демонтажа стен из г. Якутска, предоставим данное заключение;

- Дремова Т.Д. – по вопросу несанкционированной предпринимательской деятельности необходимо повторно написать письмо – обращение в правоохранительные органы по надзору за теневым бизнесом,  обратиться еще раз письменно командиру воинской части по продаже пайков военными;

-Слепцова Н.К. поступила устное обращение от ИП Цыдыпова Н.Н. по вопросу финансовой помощи на ремонт здания бани в н. Кюсюр, кроме республиканской финансовой поддержки в виде микрозайма, какие есть возможности в районе, в наслеге?

- Петрученко С.В. – по Году Благоустройства РС(Я) предусмотрены средства , можно принять участие в предусмотренных финансовых средствах наслега Кюсюр 2 млн. рублей , численностью жителей более 1000 человек, в данный момент наслег планы не уточнил по освоению данных средств. У них есть финансы 900 000,0 рублей на дорогу, 1 млн. рублей на строительство Дома Арчы,и дополнительно еще 328 000,0 рублей на дорожные нужды. Так что можно администрации наслега рекомендовать перестановку плана  в освоении данных средств, предусмотренных Министерством финансов РС(Я) в 2016 году на софинансирование расходных обязательств по комплексному развитию поселений предусмотрено поселениям с населением более 1000 человек  2 000 000,0 (два миллиона) рублей на ремонт и предоставлении услуги бани всему населению.

- Поступило устное обращение ИП Гончарова С.А. по выделении производственного помещения по цех для строительных и ремонтных работ; Все время возникает вопрос по выделении муниципального помещения для СМСП, поэтому необходим Реестр муниципального имущества для предоставления СМСП помещения для ведения предпринимательской деятельности;

Рекомендации КС:
1. Главе МР "Поселок Тикси" Лиджиеву С.Н.:
- предоставить все документы по расчету на  содержание учреждения с определением статуса "Бизнес-инкубатора" п. Тикси, с правом собственности на данное помещение п. Тикси до 22 июня 2016 г. на сессию депутатов районного совета; 
- до 10 июня 2016 г. опубликовать на страницах газеты "Маяк Арктики" Реестр свободных муниципальных помещений для аренды СМСП;
- включить в договор аренды муниципального помещения с предпринимателями расходы  проведенных капитальных ремонтов арендуемого муниципального помещения,  а также  включить при выкупе муниципального помещения предпринимателем  срок аренды;

- дать официальное разъяснение по демонтажу 1 этажа жилого дома по ул. Трусова 9 под магазин ИП Айткуловой Н.Ш.;

- взять под контроль исполнения Акта проверки счетной палаты РС(Я) по ремонтным работам помещения "Бизнес-инкубатора" ИП Печенским  В.И.;

- взять под контроль завершения ремонтных работ помещения "Бизнес-инкубатора" ИП Абрамкиным Д.И. в срок 15.06.2016 г.;
- взять под контроль  проведение конкурса в июне 2016 г. по приобретению оборудования и мебели для "Бизнес-инкубатора";

2. Написать повторное письмо врио начальника Отд МВД России по Булунскому району Чемезовой -Бетюнской М.Н. по вопросу контроля и надзора несанкционированной предпринимательской деятельностью;
3. Написать письмо командиру воинской части о контроле по реализации продуктов питания (пайков) военнослужащими;

4. Направить письмо ИП Цыдыпову Н.Н. о финансовой республиканской поддержке и по Году Благоустройства РС(Я) ;
Протокол вела секретарь КС.
