Субсидирование на возмещение части затрат хозяйствующим субъектам 
на уплату ими процентов по кредитам (займам), 
полученным в кредитных организациях

Субсидирование на возмещение части затрат хозяйствующим субъектам на уплату ими процентов по кредитам (займам), полученным в кредитных организациях и израсходованным при реализации мероприятий (проектов) в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в том числе хозяйствующим субъектам, реализовавшим энергосервисные договоры (контракты)

Целью предоставления субсидий является возмещение части затрат хозяйствующим субъектам на уплату ими процентов по кредитам (займам), полученным в кредитных организациях и израсходованным при реализации мероприятий (проектов) в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в том числе хозяйствующим субъектам, реализовавшим энергосервисные договоры (контракты), для стимулирования реализации проектов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Республики Саха (Якутия).

Субсидия предоставляется при соблюдении следующих условий

-Наличие постановки на учет в налоговых органах заявителя на территории Республики Саха (Якутия);

-Наличие заявления о предоставлении субсидии с приложением полного пакета требуемых документов в установленные сроки;

-Наличие фактических затрат у заявителя на уплату им процентов по кредитам (займам), полученным в кредитных организациях.

-Использование заявителем кредитных средств на реализацию мероприятий (проектов) в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

-Наличие согласия заявителя на осуществление Министерством и органом государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия) обязательной проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий при их получении.

-Отсутствие у заявителя просроченной задолженности по уплате страховых взносов во внебюджетные фонды, налоговых и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации;

-Отсутствие у заявителя нецелевого использования бюджетных средств и (или) полностью неустраненных нарушений условий предоставления субсидии, по ранее полученным субсидиям;

Субсидия предоставляется в размере не более 30% от фактически понесенных затрат на уплату процентов по кредитам (займам), полученным в кредитных организациях и израсходованным при реализации мероприятий (проектов) в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Перечень документов, необходимых для участия в конкурсном отборе

-Заявление о предоставлении субсидии по форме, утверждаемой Министерством;

-Заверенную нотариально копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;

-Справка налогового органа об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов;

-Справка о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на основании данных Пенсионного фонда Российской Федерации;

-Справка о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на основании данных Фонд социального страхования Российской Федерации;

-Справка о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на основании данных Фонда обязательного медицинского страхования;

-Заверенные подписью руководителя и печатью (при наличии) копии заключенных кредитных договоров (договоров займа);

-Справка кредитной организаций, содержащая сведения о начислении и фактической уплате процентов по кредитным договорам (договорам займа);

-Платежные документы с отметкой банка но уплате процентов по кредитным договорам (договорам займа);

-Пояснительную записку по использованию кредитных средств (средств займа) в реализации мероприятий (проектов) в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

-Реквизиты заявителя на перечисление средств субсидии.

