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	Саха Өрөспүүбүлүкэтин тыатын хаhаайыстыбатын уонна аска- үөлгэ политикатын министиэристибэтэ


П Р И К А З
От 18 августа 2016 г.     
                                                                        № 594
г. Якутск
О проведении отбора получателей субсидий на возмещение части затрат на уплату страховой премии по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства
В соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) от 11 марта 2016 года № 124, зарегистрированном в Государственном комитете юстиции РС (Я) RU 140032016051 от 23.03.2016 г.  «О порядках предоставления в 2016 году субсидий из средств, поступающих из федерального бюджета в рамках реализации государственной программы Республики Саха (Якутия) «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2012-2020 годы» (пункт 2.1приложения 7) п р и к а з ы в а ю:
1. Объявить отбор получателей субсидии из средств, поступающих из федерального бюджета на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства.
2. Установить сроки приема документов с 18 по 24 августа 2016 года.
3. Утвердить извещение о проведении отбора получателей субсидий из средств, поступающих из федерального бюджета на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства, согласно приложению.
4. Департаменту земледелия, мелиорации и материально-технического обеспечения (Чичигинаров В.В.): 

4.1. Разместить в срок до 18 августа 2016 года извещение об отборе получателей субсидии на официальном сайте Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) согласно приложению.

4.2. Организовать приём заявок на участие в отборе в сроки указанные в пункте 2.

4.3. Подготовить материалы для рассмотрения Комиссией по отбору получателей субсидии поданных заявок.

4.4. Организовать работу по уведомлению заявителей о результатах проведённого отбора в установленном порядке.

4.5. Разместить результаты отбора получателей субсидии на официальном сайте Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия).

4.6. Направить проекты соглашений о представлении субсидий заявителям, прошедшим отбор в установленные сроки.

4.7. Внести в срок не позднее 5 рабочих дней со дня окончания приема заявлений проект приказа МСХ и ПП РС (Я) «О перечне лиц, прошедших отбор и не прошедших отбор на получение субсидии».

5. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на заместителя министра Семенова А.М.
	Заместитель министра
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Владелец 

Потапов Семен Семенович

Действителен с 01.02.2016 по 01.02.2017

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН 

ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

     


	С.С. Потапов

	(Документ создан в электронной форме в Министерстве сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия))


Утверждено

приказом МСХ и ПП РС (Я)

от 18 августа 2016 г.  № 594
(Приложение)
	 И З В Е Щ Е Н И Е

о проведении отбора получателей субсидий из средств, поступающих из федерального бюджета на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства

	№п/п
	Полное наименование Министерства и его почтовый адрес
	Министерство сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия), 677000, г. Якутск, ул. Курашова, д. 28

	1.
	Наименование субсидии по возмещению части затрат за счет средств государственного бюджета
	Субсидия на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства.


	2.
	Цель предоставления субсидии
	возмещение части затрат на уплату страховой премии по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства.

	3.
	Категории получателей субсидии
	Получателями субсидии являются сельскохозяйственные товаропроизводители (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), признаваемые в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. № 264-ФЗ "О развитии сельского хозяйства".

	4.
	Единые условия предоставления субсидии


	а) <*> подтверждение постановки на учет лица, претендующего на получение субсидии, в налоговых органах на территории Республики Саха (Якутия) на момент подачи заявления на отбор получателей субсидий, а также на момент осуществления расходов, на возмещение которых претендует данное лицо; 

б) <*> для физических лиц: подтверждение постановки на учет лица, претендующего на получение субсидии, в качестве индивидуального предпринимателя на момент подачи заявления на участие в отборе получателей субсидий, а также на момент осуществления расходов, на возмещение которых претендует данное лицо; 

в) <*> отсутствие процедуры ликвидации лица, претендующего на получение субсидии, или отсутствие у лица, претендующего на получение субсидии, решения суда о признании банкротом и об открытии конкурсного производства на момент подачи заявления на отбор получателей субсидий; 

г) <*> представление лицом, претендующим на получение субсидии, отчетности о финансово-экономическом состоянии за отчетный финансовый год и отчетные периоды текущего финансового года по формам, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, в сроки, устанавливаемые Министерством. 8 

Юридические лица, созданные в текущем году, и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в текущем году, представляют указанную отчетность, начиная с квартала, в котором они созданы или зарегистрированы. 

Индивидуальные предприниматели, не являющиеся крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, применяющие упрощенную систему налогообложения, представляют отчетность по формам, утвержденным Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, предусмотренным для крестьянских (фермерских) хозяйств; 

д) предоставляемые копии документов, подтверждающих фактически понесенные затраты, должны быть заверены руководителем юридического лица или индивидуальным предпринимателем и скреплены печатью; 

е) согласие получателя субсидии на осуществление Министерством и органом государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия) обязательной проверки соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями;

ж) отсутствие у лица, претендующего на получение субсидии, нецелевого использования бюджетных средств и (или) полностью неустраненных нарушений условий предоставления субсидии, по ранее полученным субсидиям; 

з) <*> отсутствие у лица, претендующего на получение субсидии, просроченной задолженности по уплате страховых взносов во внебюджетные фонды, налоговых и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации.

 <*> условия, по которым подтверждающие документы предоставляются в порядке межведомственного информационного взаимодействия

	5.
	Условия предоставления субсидии
	а) представление Министерству лицом, претендующим на получение субсидии, полного пакета документов, перечень которых установлен в Порядке предоставления субсидии; 

б) соблюдение сроков предоставления полного пакета документов; 

в) обязательство о представлении Министерству отчетности об использовании средств субсидии, предоставленных в порядке финансового обеспечения затрат, в соответствии с перечнем документов, указанных в Соглашении, в порядке и в сроки, установленные Соглашением; 

г) наличие у получателя субсидии договора сельскохозяйственного страхования на случай утраты (гибели) урожая сельскохозяйственных культур (зерновых, зернобобовых, масличных, технических, кормовых, бахчевых культур, картофеля, овощей), в результате наступления следующих событий: 

воздействие опасных для производства сельскохозяйственной продукции природных явлений (атмосферная, почвенная засуха, суховей, заморозки, вымерзание, выпревание, градобитие, пыльная буря, ледяная корка, половодье, переувлажнение почвы, сильный ветер, ураганный ветер, землетрясение, лавина, сель, природный пожар); 

проникновение и (или) распространение вредных организмов, если такие события носят эпифитотический характер; 

нарушение электро-, тепло-, водоснабжения в результате стихийных бедствий при страховании сельскохозяйственных культур, выращиваемых в защищенном грунте или на мелиорируемых землях; 

д) заключение получателем субсидии договора сельскохозяйственного страхования со страховой организацией, имеющей лицензию на осуществление сельскохозяйственного страхования и отвечающей следующим требованиям: 

страховая организация соблюдает нормативное соотношение собственных средств и принятых обязательств (превышение не менее чем на 30 процентов фактического размера маржи платежеспособности над нормативным размером, рассчитываемое в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (по данным отчетности, представленной за отчетный период, предшествующий дню заключения договора сельскохозяйственного страхования), или имеет договор перестрахования, в соответствии с которым страховой организацией с учетом оценки своей финансовой устойчивости застрахована часть риска страховой выплаты по договору страхования (в случае превышения фактического размера маржи платежеспособности над нормативным размером менее чем на 30 процентов); 

страховая организация является членом объединения страховщиков в соответствии с Федеральным законом "О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства"; 

е) заключение договоров сельскохозяйственного страхования в отношении урожая сельскохозяйственных культур, посадок многолетних насаждений, указанных в плане сельскохозяйственного страхования, предусмотренном статьей 6 Федерального закона "О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства" (далее - план сельскохозяйственного страхования) на соответствующий год, - на всей площади земельных участков, на которых получателем субсидии выращиваются эти сельскохозяйственные культуры и многолетние насаждения; 

ж) заключение договора сельскохозяйственного страхования в отношении сельскохозяйственных культур, за исключением многолетних насаждений, - в срок не позднее 15 календарных дней после окончания их сева или посадки, в отношении многолетних насаждений - до момента прекращения их вегетации (перехода в состояние зимнего покоя) - на срок не менее чем год; 

з) вступление в силу договора сельскохозяйственного страхования и уплата получателем субсидии 50 процентов начисленной страховой премии по этому договору; 

и) наличие в договоре сельскохозяйственного страхования условия о том, что договор не может быть прекращен до наступления срока, на который он был заключен, за исключением случая, предусмотренного статьей 958 Гражданского кодекса Российской Федерации; 

к) установление страховой суммы в договоре сельскохозяйственного страхования в размере не менее чем 80 процентов страховой стоимости урожая сельскохозяйственных культур, посадок многолетних насаждений; 

л) участие получателя субсидии (страхователя) в страховании сельскохозяйственных рисков, не превышающем 40 процентов страховой суммы по договору сельскохозяйственного страхования; 

м) установление доли страховой премии, применяемой при расчете страховых тарифов и непосредственно предназначенной для осуществления страховых и компенсационных выплат страхователям и выгодоприобретателям, в размере не менее чем 80 процентов. 

	6.
	Перечень документов, прилагаемых к заявлению об участии в отборе получателей субсидий;


	 а) заявление на участие в отборе получателей субсидии и о перечислении целевых средств на расчетный счет страховой организации; 

б) выписка из отчета о платежеспособности страховой организации о превышении не менее чем на 30 процентов фактического размера маржи платежеспособности над нормативным размером, предоставленная получателю субсидии страховой организацией при заключении договора сельскохозяйственного страхования и заверенная ее руководителем, либо документ, содержащий информацию о перестраховании страховой организацией части риска страховой выплаты по договору сельскохозяйственного страхования, в том числе наименование страховой организации-перестраховщика (организаций-перестраховщиков), сведения о доле (размере) страховой выплаты по риску (рискам), переданному (переданным) в перестрахование, реквизиты договора (договоров) перестрахования (дата заключения, номер договора, форма перестрахования); 

в) заверенная им копия договора сельскохозяйственного страхования; справка о размере целевых средств, составленная на основании договора сельскохозяйственного страхования и платежного поручения или иного документа, подтверждающего уплату получателем субсидии 50 процентов страховой премии (форма и сроки представления справки устанавливаются Министерством сельского хозяйства Российской Федерации); 

г) справка о размере целевых средств, составленная на основании договора сельскохозяйственного страхования и платежного поручения или иного документа, подтверждающего уплату сельскохозяйственным товаропроизводителем 50 процентов страховой премии

	7.
	Форма и место подачи заявления;


	Письменно заверенные копии документов предоставляются в Департамент земледелия, мелиорации и МТО МСХ и ПП РС (Я), кабинет 208. 

Ответственный исполнитель - главный специалист Артамонов Иван Федорович

	8.
	Сроки и время приема заявлений.
	Срок: 18.08.2016  – 24.08.2016 г., 

понедельник - пятница с 9.00 до 17.00 часов, обеденный перерыв с 12.30 ч. до 14.00 ч.; суббота, воскресенье – выходной.


