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ИНН/КПП 1435276599/143501001 ОГРН 1141447000859, Р/с 40702810742100000439
в Филиале Банка «ГПБ» (АО) в г. Владивосток, БИК 040507886, к/с 30101810105070000886
677000, г. Якутск, ул. Стадухина 83/3г, каб.26, т/ф: (4112) 43-20-60, 8914-2-728-458

Коммерческое предложение

Общество с ограниченной ответственностью «ТСС» (далее – ООО «ТСС») начало осуществлять свою деятельность с 2014 года как компания, специализирующаяся по производству металлических конструкций, строительству жилых и нежилых зданий, в том числе производственные помещения (ангары, складские помещения, гаражи), а также другие виды деятельности.

Деятельность компании ООО «ТСС» осуществляется на базе главных корпоративных принципов:

· индивидуальный подход к каждому Клиенту;

· эффективное и экономное использование средств и ресурсов;

· сотрудничество с надежными компаниями-подрядчиками;

· максимальная ответственность за выполненную работу.
С самого начала своей деятельности мы выполняем полный комплекс строительных работ, включая внутренние работы и сборку металлоконструкций своими силами, обращаясь к субподрядным организациям только для осуществления специализированных работ. Наша главная задача заключается в организации высокого качества, как в строительстве, так и в производстве. Поэтому мы провели тщательный отбор для выбора поставщиков материалов и сырья. 
Сотрудничая с каждым Клиентом, мы всегда учитываем его желания и материальные возможности. Еще до начала работ мы рассчитаем полную стоимость ремонта и согласуем ее с Вами. Позвоните в нашу компанию, и кратчайшие сроки наши сотрудники осмотрят Ваш объект для осуществления бесплатной оценки.

ООО «ТСС» гарантирует качество поставляемого товара, соответствующее ГОСТ, техническим условиям и нормам, установленным законодательством РФ. 
Осуществляем доставку и монтаж, производим продукцию в любом виде по техническому заданию заказчика. Наличный и безналичный расчет, вся сопроводительная документация. 
Также ООО «ТСС», в качестве Участника Закупки декларирует, что соответствует обязательным требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки.
ООО «ТСС» предлагает Вам ознакомиться с нашими услугами, представленными в Приложении № 1 к настоящему коммерческому предложению. 
Будем рады сотрудничать с Вами!

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону: 8-914-2-728-458,  
Тел/факс:8(4112) 43-20-60, 
email: timirss@mail.ru
С уважением,

Директор                                                                                    Сидоров Н.В.      


