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Пояснительная записка 
к проекту Указа Главы  Республики Саха (Якутия) 
«Об утверждении Концепции

миграционной политики Республики Саха (Якутия)»
Правовое обоснование необходимости принятия акта: Проект разработан в рамках полномочий, установленных статьей 9 Конституционного  Закона Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2006 года 373-3 № 759-III «О Главе Республики Саха (Якутия)».
Основание для подготовки и внесения акта: Настоящий проект разработан во исполнение протокола заседания межведомственной комиссии по вопросам реализации миграционной политики Российской Федерации от 27 декабря 2017 года № Пр-04-П4.
Цели, задачи и предмет правового регулирования акта: Концепция представляет собой систему целей, принципов, задач и основных направлений деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по регулированию миграционных процессов в рамках своих полномочий на территории республики.

Структура проекта: Настоящий проект состоит из преамбулы, 7 пунктов и двух приложений.

Прогноз ожидаемых социально-экономических последствий: Принятие данного Указа будет способствовать сокращению миграционного оттока постоянного населения республики; обеспечению потребностей экономики в квалифицированной рабочей силе и сбалансированности спроса и предложения на республиканском рынке труда; успешной адаптации и интеграции мигрантов.
Правовые акты, в которые вносятся изменения или предполагается внести изменения: Принятие настоящего Указа не повлечет за собой признание утратившим силу или внесение изменений в правовые акты Республики Саха (Якутия).

Источник финансирования: принятие настоящего Указа не потребует дополнительных расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия).
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