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КРАТКИЕ ИТОГИ 2018 года

Раздел 5.3. «Развитие малого и среднего предпринимательства»
С корректировкой на задачи Стратегии развития Якутии до 2032 года с целевым видением до 2050-го года, в 2018 году продолжена реализация Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия) во взаимодействии с федеральными и республиканскими органами исполнительной власти, органами местного самоуправления и общественными организациями. 

С 2018 года начата реализация Государственной программы Республики Саха (Якутия) «Развитие предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» до 2022 года (Указ Главы Республики Саха (Якутия) от 04.12.2017 № 2262), которая в свою очередь является главным механизмом реализации Стратегии малого и среднего предпринимательства.

Наряду с определенными «майским» указом Президента Российской Федерации приоритетами в государственной программе сохраняются задачи привлечения молодежи в сферу предпринимательства, поддержки социального предпринимательства.
Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено более 62 тысяч различных видов услуг (в 2017 году – 53 тыс. услуг) (консультационно-информационные, образовательные, финансовые и имущественные), на реализацию которых за 2018 год направлено из государственного и федерального бюджета 1,2 млрд рублей (2017 год - 0,8 млрд. рублей).
В 2018 году Центром поддержки предпринимательства РС (Я) совместно с администрациями муниципальных образований проведено 11 зональных (Амгинский, Горный, Ленский, Намский, Мегино-Кангаласский, Хангаласский, Чурапчинский) и районых (Анабарский, Булунский, Верхоянский, Оленекский) бизнес-форумов с охватом в 925 субъектов малого и среднего предпринимательства и 625 представителей исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и лиц, желающих заняться предпринимательской деятельностью, из 17 районов республики.
В рамках бизнес-форумов были организованы и проведены полезные мероприятия для предпринимателей: мастер классы, дискуссионные площадки, биржи деловых контактов, образовательные семинары, выставки-ярмарки местных производителей и др.

Представителями Центра поддержки предпринимательства РС (Я) в муниципальных районах регулярно проводятся локальные информационно-разъяснительные мероприятия для предпринимателей в формате семинаров, практических, экспертных и мессенджер-сессий (по WhatsApp), а также в формате групповых консультаций. 

Оценочно, каждый 10 человек, прошедший обучение в Бизнес-школе, регистрируется в качестве субъекта малого предпринимательства. 

По итогам 2018 года Фондом заключено 33 договора поручительства на общую сумму 264,5 млн рублей, получено кредитов субъектами МСП на сумму 850,7 млн рублей, в том числе 1 предпринимателю выдано поручительство по договору лизинга в размере 25,0 млн рублей, сумма лизинга составила 79,2 млн рублей.

Средний размер микрозайма, выданного Фондом развития предпринимательства РС (Я), за отчетный период составил 1,9 млн рублей.  

Микрозаймы по программе Российского банка поддержки малого и среднего предпринимательства (АО «МСП Банк») получили 23 предпринимателя на сумму 59,7 млн рублей. Средний размер одного займа составил 2,5 млн рублей. 

Имущественными услугами бизнес-инкубаторов в 18 районах республики воспользовались 119 начинающих предпринимателей, услугами дистанционного бизнес-инкубирования воспользовались 26 предпринимателей.

Создаются новые объекты поддержки инфраструктуры предпринимательства. Так, Корпорацией МСП и Правительством Республики Саха (Якутия) создана АО «Региональная лизинговая компания Республики Саха (Якутия)». Компания стала важным инструментом государственной поддержки малого бизнеса в Дальневосточном федеральном округе. В 2018 году заключено 10 лизинговых сделок на общую сумму 100,6 млн. руб., в т.ч. из числа резидентов Республики Саха (Якутия) – 5 сделок на 50,6 млн. руб.
В рамках реализации Дорожной карты по развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия) на 2018 год к Соглашению о взаимодействии Правительства Республики Саха (Якутия) и АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» от 11 марта 2016г. №С-58:
- впервые в городе Якутске 18 октября 2018 года проведен федеральный образовательный проект «Мама-предприниматель», который разработан специально для женщин в декретном отпуске, матерей несовершеннолетних детей, а также женщин, находящихся на учете в службе занятости.

- обеспечено увеличение количества объектов в перечнях муниципального имущества, предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки бизнеса, на 147 ед. по сравнению с уровнем 2017 года (497 ед. – 2018 год; 350 ед. – 2017 год).

По оценке за 2018 год, количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек увеличилось 2,51 % и составляет 522,8 единиц (2017 год - 510,0 ед.), общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства оценочно составляет 50 417 субъектов с ростом по сравнению с 2017 годом на 2,7 %. Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства оценочно составил 367,0 млрд. рублей, что на 4,03% выше, чем в 2017 году – 352,78 млрд. рублей. По данным Федеральной налоговой службы, по состоянию на 01.11.2018 года на территории Республики Саха (Якутия) поступило в бюджеты 3,18 млрд. рублей, что на 4,5 % выше по сравнению с поступлением за аналогичный период прошлого года.  
Задачи на 2019 год:

Целью в сфере развития малого и среднего предпринимательства на 2019 года является сохранение численности занятых в сфере развития малого и среднего предпринимательства на уровне 2018 года с увеличением на 0,86 %. 

 Одной из главных задач до конца 2019 года является продолжение открытия центров «Мой бизнес» по республике, запланировано открытие не менее 10 окон «Мой бизнес». Центр позволит объединить на единой площадке все объекты инфраструктуры по поддержке малого и среднего предпринимательства в целях предоставления централизованно комплекса услуг предпринимателям.
Задачи до 2024 и 2032 года:
В рамках национального проекта «Поддержка малого и среднего предпринимательства и индивидуальной предпринимательской инициативы» и Стратегии развития Якутии до 2032 года с целевым видением до 2050-го года на территории республики, с учетом структуры экономики региона, поставлена задача к 2024 году (и 2032 году) обеспечить достижение следующих целевых показателей:

- увеличение до 121 тыс. человек (138 тыс. человек) численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей (с 92,9 тыс. чел. в 2017 году);

- обеспечение роста до 19,5 % (до 21,0 %) доли малого и среднего предпринимательства в валовом региональном продукте (с 15,2 % в 2017 году);

- доля экспортеров, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей, в общем объеме несырьевого экспорта в 2024 году до 10,0 % (с 5,2 % в 2017 году) по аналогии с федеральным показателем.
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