Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение разницы между фактически понесенными расходами регионального оператора, оператора по обезвреживанию на предоставление услуги по обезвреживанию твердых коммунальных отходов и учтенными расходами при государственном регулировании тарифов»

1. Правовое обоснование необходимости принятия акта:
Порядок подготовлен в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020г. № 1492 «Об общих требованиях нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
2. Основание для подготовки и внесения акта:
Во исполнение пункта 2 Протокола совещания по вопросу работы объекта термического обезвреживания на территории п. Депутатский Усть-Янского района от 08.11.2022 №Пр-223-П2.
В соответствии с Перечнем поручений Главы Республики Саха (Якутия) от Пр-695-А1 от 14 февраля 2022 года, персонально поручено Первому заместителю Председателя Правительства Республики Саха (Якутия)  обеспечить установку не менее 5 единиц оборудований по обезвреживанию твердых коммунальных отходов и не менее 2 объектов утилизации вторичного материального ресурса. Для эксплуатации приобретенных сжигающих установок во исполнение персонального поручения, в связи с тарифными ограничениями необходимо предусмотреть финансирование.
В соответствии с пунктом 14.2 перечня персональных поручений Главы Республики Саха (Якутия) членам Правительства Республики Саха (Якутия) на 2023 от 15.02.2023 № Пр-903-А1 Министерству жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) поручено завершить оснащение арктических районов объектами термического обезвреживания твердых коммунальных отходов и обеспечить их стабильную эксплуатацию с возмещением выпадающих расходов по их содержанию до 25.12.2023 г.
3. Цели, задачи и предмет правового регулирования:
Проект приказа подготовлен в целях предоставления субсидии на возмещение разницы между фактически понесенными расходами регионального оператора, оператора по обезвреживанию на предоставление услуги по обезвреживанию твердых коммунальных отходов и учтенными расходами при государственном регулировании тарифов. 
В соответствии с пунктом 7 статьи 12 Федерального закона Российской Федерации от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» с 01 января 2026 года запрещается размещение отходов на объектах, не внесенных в государственный реестр объектов размещения отходов. Учитывая транспортную недоступность, плотность населения, особенности геологического строения, близость аэродромов от населенных пунктов, высокими строительными и эксплуатационными затратами, строительство полигонов для размещения твердых коммунальных отходов в Арктической зоне Республики Саха (Якутия) (далее - Арктическая зона) экономически не целесообразно. В связи с этим в 13 Арктических районах предусмотрены объекты термической обработки (далее – ОТО) согласно Территориальной схеме обращения с отходами на территории Республики Саха (Якутия), утвержденной приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) от 08 марта 2023 №89-ОД) (далее – Терсхема),. 
В 2020 году региональным оператором Арктической зоны ГУП «ЖКХ РС(Я)» приобретено оборудование по обезвреживанию твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) и установлено в п. Чокурдах Аллаиховского улуса. 
В 2021 году по итогам проведенного отбора предоставлена субсидия ГУП «ЖКХ РС(Я)» - на поставку 2-х ед. мобильных установок для уничтожения (обезвреживания) отходов производительностью не менее 350 кг/ч. и не менее 450 кг/ч.
В 2022 году по итогам проведенного отбора ГУП «ЖКХ РС(Я)» предоставлена субсидия на финансовое обеспечение затрат на приобретение 4 ед. оборудования (3 ед. инсинераторных установок, 1 ед. пиролизной установки) в размере 40 985 000,0 руб. 
Также в 2022 году ООО «Регион Арктика» закуплено 1 оборудование по обезвреживанию твердых коммунальных отходов.
В итоге в Арктической зоне будет установлено 8 обезвреживающих установок из 13 предусмотренных Терсхемой. 
Однако учитывая климатические особенности Арктических районов республики эксплуатация обезвреживающих установок в рамках тарифных источников не представляется возможным. 
4. Структура проекта Порядка:
Проект приказа Министерства жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) состоит из преамбулы, 3 пунктов, 2 подпунктов и 1 приложения.
5. Правовые акты, в которые вносятся или предполагается внести изменения:
Проект приказа не предполагает внесение изменений в правовые акты. 
6. Прогноз ожидаемых социально-экономических, экологических и иных последствий от реализации решения.
Учитывая тарифные ограничения, обезвреживание твердых коммунальных отходов только за счет платы населения не представляется возможным. 
Предоставление субсидии обеспечит своевременное оказание услуг населению по вывозу твердых коммунальных отходов и благоприятно скажется на санитарно-эпидемиологическом состоянии населенных пунктов, расположенных на территории Арктической зоны Республики Саха (Якутия) и где оказывается услуга регионального оператора. 
7. Источник финансирования: 
Источники финансирования не определены. По предварительным расчетам на обезвреживание 1 м3 твердых коммунальных отходов требуется 3 712,00 руб. Установленный тариф Государственным комитетом по ценовой политике Республики Саха (Якутия) в среднем составляет 328 руб. за 1 м3. В итоге по 3 384 руб. не определен источник финансирования. 
По предварительным расчетам (прилагаются):
- в 2023 году на 2 ОТО затраты на обезвреживание составят всего 35 238,48 тыс. руб. в т.ч. через тариф – 4 153,67 тыс. руб.; за счет субсидии 31 084,81 тыс. руб.
- в 2024 году на 8 ОТО затраты на обезвреживание составят всего 263 376,50 тыс. руб. в т.ч. через тариф 73 837,13 тыс. руб.; за счет субсидии -189 539,37 тыс. руб.
- в 2025 году на 8 ОТО затраты на обезвреживание составят всего 279 179,09 тыс. руб. в т.ч. через тариф 78 267,36 тыс. руб.; за счет субсидии -200 911,73 тыс. руб.
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