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ДОКЛАД 
Об итогах деятельности Министерства предпринимательства, 

торговли и туризма Республики Саха (Якутия) 

за 2018 год и основных задачах на 2019 год
Слайд 1 

Уважаемые коллеги, разрешите представить вам Доклад об итогах деятельности министерства предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) за 2018 года и основных задачах на 2019 год. 
Указом Главы Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2018 года № 2655 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 14 мая 2011 г. № 640 «О структуре исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» Министерство инвестиционного развития и предпринимательства Республики Саха (Якутия) преобразовано в Министерство предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия). Данным преобразованием государственное регулирование инвестиционной деятельности, в том числе в сфере государственно-частного партнерства передано в Министерство экономики Республики Саха (Якутия), а проведение государственной инновационной политики передано в Министерство инноваций, цифрового развития и инфокоммуникационных технологий Республики Саха (Якутия). В Министерстве предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) остались функции реализации государственной политики в сфере развития малого и среднего предпринимательства, индустрии туризма, а также переданы полномочия упраздненного Управления Республики Саха (Якутия) по государственному регулированию алкогольного рынка, и полномочия в части реализации государственной политики в области торговой деятельности, внедрению оценки регулирующего воздействия, содействию развития конкуренции.  
Новое Положение министерства и его структура утверждены Указом Главы Республики Саха (Якутия) 01 октября 2018 года, в том же месяце я назначена министром этого ведомства. 
Слайд 2
В течение последних лет республика осуществляет программное расходование средств государственного бюджета. В декабре 2017 года утверждена Государственная программа Республики Саха (Якутия) «Развитие предпринимательства в Республике Саха (Якутия) на 2018-2022 годы», которая нацелена на создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства на территории Республики Саха (Якутия).

Слайд 3
По оценке за 2018 год, количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек увеличилось на 2,51 % и составляет 522,8 единиц (2017 год - 510,0 ед.), общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства оценочно составляет 50 417 субъектов с ростом по сравнению с 2017 годом на 2,7 %. 
Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства за отчетный период имеет тенденцию к снижению. Так по данным Федеральной налоговой службы в 2018 году показатель составил 90,43 тыс. человек (снижение составляет 2,54%, в аналогичном периоде 2017 года численность составляла 92,79 тыс. человек).

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства без учета индивидуальных предпринимателей оценочно составил 200,25 млрд. рублей, что на 9,24% выше, чем в 2017 году – 183,31 млрд. рублей. 

По данным Федеральной налоговой службы по состоянию на 01.12.2018 года на территории Республики Саха (Якутия) поступило налогов 3,29 млрд. рублей, что на 4,18 % больше, чем за аналогичный период прошлого года.
Слайд 4
По итогам 2018 года инфраструктурой поддержки малого бизнеса – ГКУ РС(Я) «Центр поддержки предпринимательства РС(Я)» и ГБУ РС(Я) «Бизнес-инкубатор РС(Я)» оказано консультаций по вопросам бизнеса для более чем 11,1 тыс. человек. В образовательные проекты АУ ДПО «Бизнес-школа» РС (Я) вовлечено – 7576 человек. Оценочно, каждый 10 человек, прошедший обучение в Бизнес-школе, регистрируется в качестве субъекта малого предпринимательства. 

По программе микрофинансирования займы получили 146 субъектов малого и среднего предпринимательства. Общая сумма займов, выданных Фондом развития предпринимательства РС (Я) в течение 2018 года составила 294,8 млн рублей. Заключено 33 договора поручительства на общую сумму 264,5 млн рублей, получено кредитов субъектами малого и среднего предпринимательства на сумму 850,7 млн рублей, в том числе 1 предпринимателю выдано поручительство по договору лизинга в размере 25,0 млн рублей, сумма лизинга составила 79,2 млн рублей.

Муниципальными программами поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства за 2018 год была оказана финансовая поддержка на сумму 311,4 млн рублей, в том числе из государственного бюджета 19,4 млн рублей и из внебюджетных источников 54,3 млн руб. Была оказана поддержка 251 субъектам малого и среднего бизнеса, которыми создано рабочих мест 165, сохранено 1 113.
Имущественной поддержкой в 18 бизнес-инкубаторах республики воспользовались 119 начинающих предпринимателей, услугами дистанционного бизнес-инкубирования воспользовались 26 предпринимателей.

Выручка предприятий, находящихся в бизнес-инкубаторах республики, согласно анкетным данным составила 425,8 млн. руб.

Мониторинг деятельности резидентов осуществляется путем запроса сведений о созданных рабочих местах и налоговых отчислений в Управление федеральной налоговой службы. Таким образом, за последний отчетный период резидентами бизнес-инкубаторов создано 327 рабочих мест, объем налоговых отчислений составил 25,2 млн. руб.
Слайд 5
В 2018 году совместно с администрациями муниципальных образований проведено 11 зональных и районых бизнес-форумов в Амгинском, Горном, Ленском, Намском, Мегино-Кангаласском, Хангаласском, Чурапчинском районах; в Аркических и Северных районах республики проведены 4 районных форума - Анабарский, Булунский, Верхоянский, Оленекский. 

На форумах приняли участие 925 субъектов малого и среднего предпринимательства и 625 представителей исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и лиц, желающих заняться предпринимательской деятельностью, из 17 районов республики.

Таким образом, общий охват комплексной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и населению составляет более 62 тысяч человек, на реализацию которой за 2018 год было направлено из государственного и федерального бюджета 1,2 млрд рублей. 
Слайд 6
26 мая 2018 года состоялась встреча молодых предпринимателей с Главой Республики Саха (Якутия), в ходе которой обсудили проблемные вопросы в сфере молодежного предпринимательства. В рамках трехчасового диалога прозвучало много вопросов и предложений по самым разным аспектам ведения предпринимательской деятельности молодыми людьми. 

Кроме того молодые предприниматели успешно выступили в финале Всероссийского конкурса "Молодой предприниматель России". По итогам финальных выступлений - призовые места заняли двое молодых предпринимателей из Республики Саха (Якутия):

- в номинации «Сельскохозяйственное предпринимательство» заняла первое место Игнатьева Дайаана, индивидуальный предприниматель из Мегино-Кангаласского улуса, резидент школьного бизнес-инкубатора, ученица 10-го класса «Майинской средней общеобразовательной школы им. В.П.Ларионова», с проектом «Майа Муот»; 

- в номинации «Торговля» — третье место заняла Буслаева Кюннэй — индивидуальный предприниматель из Вилюйского улуса, с проектом сети хозяйственных и продуктовых магазинов.

Слайд 7
Одним из значимых событий в 2018 году стало создание АО «Региональной лизинговой компании Республики Саха (Якутия)». Компания стала важным инструментом государственной поддержки малого бизнеса в Дальневосточном федеральном округе. В 2018 году заключено 10 лизинговых сделок на общую сумму 100,6 млн. руб., в том числе из числа резидентов Республики Саха (Якутия) – 5 сделок на сумму 50,6 млн. руб.

В рамках реализации Соглашения о взаимодействии Правительства Республики Саха (Якутия) с АО «Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства» впервые в городе Якутске 18 октября 2018 года проведен федеральный образовательный проект «Мама-предприниматель», который разработан специально для женщин в декретном отпуске, матерей несовершеннолетних детей, а также женщин, находящихся на учете в службе занятости. 
Обеспечено увеличение количества объектов в перечнях муниципального имущества, предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки бизнеса, на 147 ед. по сравнению с уровнем 2017 года (497 ед. – 2018 год; 350 ед. – 2017 год).
В декабре 2018 года открылись Центры оказания услуг «Мой Бизнес» на площадке муниципальных Бизнес-инкубаторов в четырех районах нашей республики – это Алданский, Мегино-Кангаласский, Намский и Нюрбинский районы.

Одной из главных задач до конца 2019 года является продолжение открытия центров «Мой бизнес» по республике, запланировано открытие не менее 10 окон «Мой бизнес». Центр позволит объединить на единой площадке все объекты инфраструктуры по поддержке малого и среднего предпринимательства в целях предоставления централизованно комплекса услуг предпринимателям.

Слайд 8
В рамках национального проекта «Поддержка малого и среднего предпринимательства и индивидуальной предпринимательской инициативы» поставлена задача к 2019 году обеспечить достижение следующих целевых показателей:

- увеличение до 93 тыс. человек численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей (с 92,9 тыс. чел. в 2017 году);

- обеспечение роста до 15,7 % доли малого и среднего предпринимательства в валовом региональном продукте (с 15,2 % в 2017 году).

Основными механизмами реализации национального проекта являются региональные паспорта по пяти направлениям. Так, региональным паспортом «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» предполагается снизить административную нагрузку на малые и средние предприятия, а также создать благоприятные условия осуществления деятельности для самозанятых граждан. 

В рамках регионального паспорта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию для малого и среднего предпринимательства» при софинансировании с республиканского бюджета планируется упростить доступа субъектов МСП к льготному финансированию, путем ежегодного увеличения объема льготных кредитов, выдаваемых субъектам МСП, включая индивидуальных предпринимателей.
В рамках регионального паспорта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» с привлечением федеральных средств будет переформатирована деятельность институтов поддержки бизнеса.

Основными направлениями станут:

1. Выстраивание системы акселерации субъектов малого и среднего предпринимательства на базе многофункционального бизнес-центра; 

2. Обеспечение доступности рабочих пространств для всех категорий предпринимателей.
Слайд 9
За 2018 год в рамках Государственной программы «Развитие креативной экономики и туризма в Республике Саха (Якутия) на 2018-2022 гг.» для развития отрасли туризма было предусмотрено 5 072,75 тыс. руб. Все эти средства были направлены на обеспечение деятельности Национального туристско-информационного центра «Якутия». Одной из ключевых задач их деятельности является продвижение туристского продукта Республики Саха (Якутия) и повышение информированности о нем на мировом и внутреннем туристских рынках.

В 2018 году республика приняла участие в 5 (пяти) межрегиональных и международных конгрессно-выставочных мероприятиях.  
Слайд 10
В 2018 году завершено строительство обеспечивающей инфраструктуры туристско-рекреационного кластера «Северная Мозаика» с участием федерального бюджета. В составе кластера запущен веревочный парк отдыха «Норвежский парк». Количество посетителей за летний туристский сезон составило 16 тыс. чел., что позволило получить доход в размере 15 млн. руб. Выполнено обязательство Республики Саха (Якутия) по привлечению внебюджетных инвестиций для создания объектов инфраструктуры. В состав кластера включен торгово-выставочный дом ювелирной компании «Киэргэ». Вместе с тем, продолжена работа по реализации туристских объектов в рамках кластера.

Слайд 11
В 2018 году объем платных туристских услуг, оценочно, составит 843,00 млн. рублей, общий туристский поток – 200 тыс. человек. Ежегодный рост турпотока составляет не менее 2%. По целевой структуре потока продолжает превалировать доля россиян. В структуре объема платных услуг туристские услуги занимают 0,8%. На душу населения объем платных туристских услуг составил 632,9 рубля, что, в свою очередь, выше на 111,6 рублей показателя предыдущего года.

Слайд 12
Успешно проведены ежегодные событийные туры: «Путешествие на Полюс Холода» с участием туристов из Франции, Китая, Польши, Канады, Чехии; фестиваль «Зима начинается с Якутии» с участием гостей из 10 зарубежных стран и регионов России.

Фестиваль «Полюс Холода», национальный праздник «Ысыах Туймаады» и гастрономический фестиваль «Вкус Якутии» вошли в ТОП-200 лучших событий года Национального календаря событий. По результатам опроса Российского сервиса бронирования жилья Tvil.ru, Якутск вошел в ТОП-5 городов «Восточного кольца», популярных у туристов на Новый год.

Проведена отраслевая выставка «Sakha Travel-2018», выстроена систематическая образовательная траектория: кроме подготовки специалистов образовательными организациями, проводятся лекции и семинары с участием приглашенных экспертов по туризму. Обеспечено участие в Общенациональной системе подготовки и повышения квалификации специалистов индустрии туризма по линии Ростуризма (14 участников из 5 муниципальных образований). 

Организована презентация туристских продуктов на 7 международных и российских площадках, также, их постоянное продвижение на российских и международных Интернет-ресурсах (Russia.Travel, TopTripTipRussia, Eventsinrussia.com, сайты туристских ассоциаций). Организованы съемки и трансляция и туризме в республике в рамках телепередачи «Орел и Решка - телеканала «Пятница». Регулярно модернизируется туристский портал visit-yakutia.com, количество публикаций на русском и английском языках составляет 2291.

В рамках работы фестиваля Дни Дальнего Востока в г. Москва подписаны три соглашения о сотрудничестве в сфере развития туризма с ООО «Колмар Тур», ООО «Музединис Интур» и некоммерческим партнерством «Объединение Международной интеграции в туризме «Мир без границ».

По условиям подписанного меморандума планируется совместная работа по продвижению и наполнению туристами новых туристических маршрутов, реализация различных проектов, направленных на увеличение потока туристов в Якутию.

Достигнуты договоренности с туроператором из Ю.Кореи и представителями Департамента культуры и туризма китайской провинции Хэйлунцзян по организации туров и подписанию соглашений в 2019 году.

Слайд 13
Сегодня, особенно важно создание современного туристического комплекса, качественных туристских продуктов, что возможно только при условии государственного участия в создании благоприятных условий для развития туристской деятельности.

Развитие въездного туризма является одним из перспективных путей решения задачи по увеличению доли несырьевого экспорта. Экспорт туристских услуг станет основным направлением регионального проекта «Экспорт услуг в Республике Саха (Якутия)». Разрабатывается Концепция развития туризма в Республике Саха (Якутия), мобильное приложение для туристов, также, будут организованы информационные туры для представителей СМИ и туристских организаций. 

Для развития туристской отрасли в 2019 году поставлены следующие задачи: 
- утверждение новой Концепции развития туризма в Республике Саха (Якутия);

- создание единого туристского бренда Якутии;

- генерация новых качественных туристских продуктов, в том числе в сфере событийного, делового, детского туризма;

- интеграция работы с муниципальными образованиями как туристическими дестинациями;

- разработка механизмов образовательной, акселерационной и финансовой поддержки субъектов малого и среднего бизнеса в сфере туризма;

- усиление деятельности Национального туристско-информационного центра «Якутия» по привлечению и сопровождению туристов, в том числе, открытие стойки в аэропорту г. Якутска, заключение соглашений с крупнейшими туроператорами Российской Федерации и зарубежных стран.

Слайд 14
Розничная торговля играет важную роль в экономике государства, поскольку затрагивает ключевые бизнес-процессы, связанные с продажей товаров и услуг и их доведением до конечного потребителя.

Современный потребительский рынок отличается высокой концентранцией товаров различного назначения, большого количества производителей и высокой концентрацией на рынке. Изменилась система поступления товаров на рынок, внедряются и развиваются на региональном рынке федеральные розничные торговые сети, стремительно завоевывает популярность у населения электронная (интернет) торговля.

Ситуация на потребительском рынке Республики Саха (Якутия) в 2018 году характеризовалась следующим образом: 

По состоянию на 01 января 2019 года на территории Республики Саха (Якутия) функционируют 6110 торговых объектов, общая торговая площадь которых составляет 743 817 кв. метра. Фактическая обеспеченность населения Республики Саха (Якутия) площадью розничных торговых объектов составляет 754,0 кв. метра на 1000 жителей, при утвержденном нормативе 371,0 кв. метр, превышая нормативную в 2 раза. При этом, имеет место наличие диспропорции в уровне обеспеченности торговыми площадями городских и сельских населенных пунктов, муниципальных образований и городского округа «город Якутск». 

Оборот розничной торговли в Республике Саха (Якутия) за 2018 год составил 228 143,4 млн. руб. (104,9 % к 2017 г. в сопоставимых ценах). В рейтинге субъектов Дальневосточного федерального округа республика по данному показателю занимает 3 место после Хабаровского края и Приморского края.

В 2018 году оборот розничной торговли Республики Саха (Якутия) на 95,9% формировался организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность вне рынка, доля розничных рынков и ярмарок – 4,1%. 

Наибольший объем оборота розничной торговли формировался в городе республиканского значения Якутске, а также в промышленных муниципальных образованиях – в Нерюнгринском, Мирнинском, Алданском, Ленских районах. Доля их участия в формировании оборота розничной торговли республики в 2018 году составила 75,2%, из них 52,9% приходилось на город республиканского значения Якутск.

По состоянию на 01 января 2019 года на территории Республики Саха (Якутия) оборот общественного питания в Республике Саха (Якутия) за 2018 год составил 18 872,1 млн. руб. (109,7 % к 2017 г. в сопоставимых ценах). Оборот общественного питания на душу населения составил 19 570,2 рублей.

Наибольший объем общественного питания формировался в городе республиканского значения Якутске, а также в промышленных муниципальных образованиях – в Нерюнгринском, Мирнинском, Алданском, Ленских районах. Доля их участия в формировании оборота розничной торговли республики в 2018 году составила 30,6%, из них 69,4% приходилось на город республиканского значения Якутск.

 Кроме того, с декабря 2018 года, начата подготовка к крупным мероприятиям, таким как «VII Игры народов Республики Саха (Якутия) в селе Амга» и Республиканскому празднику «Ысыах Олонхо 2019 г. в селе Намцы».

В мероприятиях министерство задействовано в части организации питания участников и гостей мероприятий в соответствии с переданными полномочиями.
Слайд 15
В целях повышения качества и конкурентоспособности продукции, производимой в Республике Саха (Якутия), Министерством сделаны первые шаги к преобразованию имеющегося бренда «Сделано в Якутии».

Разработана комплексная Концепция «Сделано в Якутии», которая предусматривает все этапы, от консультирования предпринимателей до продвижения местных производителей через СМИ и интернет-ресурсы, создания благоприятных условий для эффективной деятельности предприятий-производителей Республики Саха (Якутия) и результативного продвижения их продукции, услуг на Российском и международном рынках.

Запущена проектная инициатива по ребрендингу «Сделано в Якутии». Сформирована инициативная группа с предпринимательским сообществом совместно с Министерством сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), Министерством промышленности и геологии Республики Саха (Якутия), Министерством инноваций, цифрового развития и инфокоммуникационных технологий Республики Саха (Якутия), Министерством по внешним связям и дела народов Республики Саха (Якутия), Министерством по развитию Арктики и делам народов Севера Республики Саха (Якутия), Торгово-промышленной палатой Республики Саха (Якутия), Якутским центром метрологии и стандартизации и Агентством по привлечению инвестиций и поддержке экспорта Республики Саха (Якутия).

Для запуска работ по ребрендингу системы «Сделано в Якутии», необходимы финансовые ресурсы в общем объеме 6,9 млн. рублей.

Всего 59 местных производителей имеют сертификаты «Сделано в Якутии» по разным уровням и отраслям экономики. 

Слайд 16
В целях содействия насыщению республиканского рынка высококачественными и конкурентоспособными товарами местного производства, ежегодно с 1999 года проводится Республиканский конкурс «Лучшие товары Якутии». Заключительным этапом является выдвижение кандидатур на федеральный уровень – участие во Всероссийском Конкурсе Программы «100 лучших товаров России».

В 2018 году приняло участие более 100 наименований товаров и услуг Республики Саха (Якутия). Активно, из года в год, принимают участие в Конкурсе товаропроизводители Вилюйского, Нюрбинского, Олекминского, Хангаласского, Чурапчинского улусов, Ленского района, городской округ «город Якутск». По итогам заседания Региональной конкурсной комиссии республиканского конкурса «Лучшие товары Якутии», выявлено 39 победителей конкурса по 47 товарам и услугам. 

17 местных предприятий удостоены дипломами Всероссийского Конкурса Программы «100 лучших товаров России». Из них, дипломантами стали 16 товаров, а лауреатами стали 8 товаров и услуг.

Хотелось бы отметить, впервые якутский производитель ООО «Армада» с продукцией мясо вяленое: чипсы из оленины вошел в первую золотую сотню Лучших товаров России 2018 года.
Слайд 17

В 2018 году мероприятия по содействию развития конкуренции в Республике Саха (Якутия) проводились в соответствии со Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации №1738 и Планом мероприятий («Дорожной картой») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики в Республике Саха (Якутия) на 2017-2019 годы». 

В целях внедрения Стандарта развития конкуренции в муниципальных образованиях издан приказ министерства предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) от 11 сентября 2018 г. №П-261/од «Об утверждении рекомендаций для органов местного самоуправления по внедрению Стандарта развития конкуренции в Республике Саха (Якутия)»

По итогам внедрения Стандарта развития конкуренции, Республика Саха (Якутия) поднялась с 58 на 52 место в рейтинге глав субъектов Российской Федерации по уровню содействия развитию конкуренции.

В 2019 году будет сформирован рейтинг муниципальных образований по содействию развитию конкуренции, по итогам которого будут вручены дипломы Главы Республики Саха (Якутия) 1, 2, 3 степени.

Слайд 18

В 2018 году проведена оценка регулирующего воздействия 117 проектов нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия), в т.ч. публичные консультации по 57 проектам НПА, из которых в 12 приняли участие представители бизнес-сообщества. В ходе публичных консультаций участниками внесено 150 предложений, из них учтено 56 предложения (+9 частично). 

Кроме того, в соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) от 30 ноября 2004 171-З № 349-III «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» процедура проведения оценки регулирующего воздействия проектов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в 2018 году прошли 16 проектов муниципальных нормативных правовых актов городского округа «город Якутск».

Между тем, в настоящий момент вносится изменение в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» в части изменения (уменьшения) критерий на наличие на территории муниципального района или городского округа с 1000 субъектов предпринимательской деятельности до 300 субъектов предпринимательской деятельности. 

Слайд 19

В соответствии со статьей 5 Федерального закона от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» выполнение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) является обязательным для физических и юридических лиц в отношении объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.

Распоряжением Главы Республики Саха (Якутия) от 22 февраля 2019 года №93-РГдсп утвержден Перечень торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории Республики Саха (Якутия) и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты. В данный перечень включены 111 торговых объектов, которые обязаны подготовить паспорта безопасности объектов, обеспечивающие антитеррористическую защищенность.

Слайд 20

Основные задачи на 2019 год:

( утверждение Перечня ключевых показателей развития конкуренции в Республике Саха (Якутия) на 2019-2022 годы; 

( утверждение системы поощрения и рейтинга муниципальных образований в части их деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата; 

( разработка и утверждение «дорожной карты» по развитию конкуренции и совершенствованию антимонопольной политики в Республике Саха (Якутия) на 2019-2022 годы;

- внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности требованиям антимонопольного законодательства в исполнительных органах государственной власти РС(Я) и муниципальных образованиях РС(Я);

- в перечень муниципальных районов и городских округов включить 19 муниципальных образований и 1 городской округ в которых в обязательном порядке будут проводить оценку регулирующего воздействия на проекты НПА, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности; 
- провести обучение сотрудников Министерства, а также сотрудников других исполнительных органов власти Республики Саха (Якутия) и муниципальных служащих, отвечающих по антитеррористической безопасности в районах (улусах) Республики Саха (Якутия);

- проводить практические сессии либо круглые столы по антитеррористической безопасности в муниципальных районах (улусах) Республики Саха (Якутия); 

- создание единого портала в сети «Интернет» по антитеррористической безопасности на территории Республики Саха (Якутия);

- внедрить в муниципальных образованиях (районах) по осуществлению проведения антитеррористической безопасности на нормативно правовые акты;

- ребрендинг системы и товарного знака «Сделано в Якутии».
Слайд 21
На территории Республики Саха (Якутия) по состоянию на 1 января 2019 года деятельность по розничной продаже алкогольной продукции осуществляют 385 юридических лиц;

общее количество лицензий – 402, в том числе при оказании услуг общественного питания – 110 (27,4% от общего количества лицензий)
общее количество торговых объектов 842, из них 707 объектов осуществляют розничную продажу алкогольной продукции и 135 объектов осуществляют розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

В сравнении с аналогичным периодом предыдущего года количество юридических лиц увеличилось на 17 (с 368 до 385), что составило 4,6%, а количество торговых объектов - на 43 объекта (с 799 до 842), что составило 5,5 %. Количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 4% (с 324 до 337).
Слайд 22

В рамках предоставления государственной услуги по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции Министерством в 2018 году рассмотрено 330 заявлений юридических лиц по которым проведено 286 внеплановых проверок, в том числе 105 выездных и 181 документарных. 

В рамках контрольно-надзорной деятельности в 2018 году составлено 31 протокол об административном правонарушении, в том числе 24 – протокола в отношении юридических лиц и 7 – в отношении должностных лиц; вынесено 29 постановления о назначении наказания в виде объявления Предупреждения, 2 постановления о назначении наказания в виде назначения административного штрафа за совершение повторных нарушений.

В связи с выявлением нарушений лицензионных требований решением Федеральной службы Росалкогольрегулирования аннулировано действие 3 лицензий. 

В рамках исполнения Указа Главы Республики Саха (Якутия) от 21 июля 2015 г. № 617 «О комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Саха (Якутия)» 27 декабря 2018 года проведено итоговое заседание, где рассмотрены итоги деятельности правоохранительных и контрольно-надзорных органов в Республике Саха (Якутия) по выявлению и пресечению распространения на потребительском рынке Республики Саха (Якутия) контрафактных и фальсифицированных товаров в сфере незаконного оборота промышленной продукции в 2018 году.

В целях противодействия нелегальному бизнесу и выявлению контрафактной продукции, Министерством подготовлен проект и подписан Указ Главы РС(Я) «О межведомственной комиссии по обеспечению законности в сфере предпринимательской деятельности при Главе Республики Саха (Якутия) от 28.01.2019 г. №350. Первое заседание комиссии запланировано на 29.03.2019 г.

Кроме этого, в 35 муниципальных образованиях республики созданы межведомственные комиссии по выявлению и пресечению нелегального бизнеса, актуализации нормативно-правовых актов, регулирующих ведение бизнеса.

Министерство является исполнителем внедрения риск-ориентированного подхода при осуществлении 11 приоритетных видов регионального государственного контроля (надзора) в рамках реализации целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации» 

Все пункты Плана мероприятий («Дорожная карта») по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации, Министерством исполнены в полном объеме.
Слайд 23
Основными задачами на 2019 год по данному направлению является:
1. Повышение эффективности регулирования алкогольного рынка.

2. Профилактика нарушений обязательных требований законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции на 2019 год.

3. Выработка мер по борьбе с незаконной предпринимательской деятельностью, по сокращению уровня «теневой» экономики.
Слайд 24

Уважаемые коллеги, с учетом изложенного прошу принять доклад об итогах работы за 2018 год и информацию об основных планах на 2019 год Министерства предпринимательства, торговли и туризма РС(Я).
Спасибо за внимание!
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