Приложение
к проекту к закона Республики Саха (Якутия) 

«О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции

на территории села Бысыттах  муниципального образования

“Мальжагарский наслег” Нюрбинского района
Республики Саха (Якутия)»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Саха (Якутия)
«О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села   Бысыттах   Муниципального образования “Мальжагарский   наслег” Нюрбинского   улуса (района) Республики Саха (Якутия)»

Проект настоящего закона разработан в соответствии с частью 5 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 г. №171 “О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции”, согласно которого органы государственной власти субъектов  Российской Федерации вправе устанавливать полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции, а также в соответствии с частью 4 статьи 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 15.12.2013  1248-З №51-V “Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)”, в соответствии с которым полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территориях отдельных населенных пунктов Республики Саха (Якутия) устанавливается законом Республики Саха (Якутия) на основании законодательных инициатив по решениям представительных органов местного самоуправления городских, сельских поселений, городских округов, в состав которых входят данные населенные пункты.

Основываясь на указанном праве, предоставленном федеральным законом проект закона Республики Саха (Якутия) “О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Бысыттах муниципального образования «Мальжагарский  наслег» Нюрбинского  улуса (района) Республики Саха (Якутия)” вводит полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции (включая пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива) территории села Бысыттах муниципального образования “Мальжагарский  наслег” Нюрбинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) применительно к организациям и индивидуальным предпринимателям независимо от времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции.


В состав Мальжагарского  наслега входит населенный пункт – село Бысыттах, село не газифицировано. Административный центр наслега – село Бысыттах. Село Бысыттах расположено на расстоянии 75 км к северу от районного центра г. Нюрба.  Ближайшим  населенным пунктом является село Малыкай МО «Бордонский наслег» в 23 км по грунтовой автомобильной дороге районного назначения.
Его территория составляет 187,167 тыс. га. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет  3,449 га. Земель  с особо охраняемыми территориями – нет. Лесной фонд составляет 156,523 тыс. га. Земли запаса 25,868 га.

В настоящее время, по статистическим данным на 01.01.2023 г. численность населения составляет  516  человек, в том числе взрослое население 345, дети 171 из них дети дошкольного возраста фактически 40, детей школьного возраста 57. Фактически в селе Бысыттах проживает 308 человек. За 2022год родилось 7 детей, умерло 1 человек.
В наслеге имеются: 
Образовательные учреждения: 

· МБДОУ – Детский сад  Центр развития ребенка «Чуоранчык» с. Бысыттах  Нюрбинского  улуса РС (Я);
· МБОУ  Мальжагарская  средняя общеобразовательная школа им. В.И. Максимова;
Медицинские учреждения: 

· Фельдшерско-акушерский пункт  с. Бысыттах ГБУ Нюрбинская  ЦРБ
Культурно-эстетические учреждения: 

· МБУ Центр народного творчества им. Н. Семенова
· Мальжагарская  сельская модельная библиотека МКУ Нюрбинской ЦБС.
· Школьный музей  им. Братьев Донских МБОУ «Мальжагарской СОШ» им. В.И. Максимова
Другие учреждения: 

· Администрация МО «Мальжагарский  наслег»

· МПЧ №8
· Ветеринарный участок с. Бысыттах ГБУ Управления ветеринарии с ВИЛ Нюрбинского района РС(Я)
· Филиал ГУП ЖКХ в Нюрбинском  районе
· Филиал ООО «Арыылаах» котельная «Тиискээн»
· Филиал Почты России

· Филиал Ростелеком

· Мальжагарская отделение ГКП «Якутский скот», 3 крестьянских фермерских хозяйств, которые занимаются производством молока, мяса, разведением лошадей  и  5  индивидуальных предпринимателей.
В наслеге на стадии открытия филиала ООО “Алкомаркет Основа” занимающейся реализацией алкогольной продукции, существующие 3 магазинов, принадлежащие индивидуальным предпринимателям не занимаются продажей алкогольной продукции ввиду отсутствия у них лицензии на реализацию алкогольной продукции.  Начиная  с  2015 года на территории МО “Мальжагарский наслег” алкагольная продукция не реализуется, таким образом наше поселение фактически давно перешел на здоровый образ жизни. Семей состоящие на учет неблогополучных семей злоупотребляющими алкогольными напитками на территории МО с 2018 года нет. 
В целях внедрения здорового образа жизни среди населения и подрастающего поколения, предупреждения совершения правонарушений, установления благоприятной социальной обстановки наслежный Совет депутатов муниципального образования “Мальжагарский наслег” Нюрбинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) соответствии п.1 ст.18 Устава муниципального образования, с учетом мнения населения по итогам опроса населения,  проведенного  с 07 февраля по 10 марта   2023 года, схода граждан от 07.02.2023 года  решения сессии депутатов представительного органа МО “Мальжагарский  наслег” №2 от 09.03.2023 г. принял решение о внесении на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) проекта закона Республики Саха (Якутия) «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Бысыттах муниципального образования “Мальжагарский наслег” Нюрбинского улуса (района) Республики Саха (Якутия)». 
