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Приложение
к проекту закона Республики Саха (Якутия)
«О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха (Якутия) 
об административных правонарушениях»
 
 
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в 
Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных 
правонарушениях и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении 
органов местного самоуправления муниципальных районов городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и 
определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях»
 
Законопроект разработан в соответствии со статьей 62 Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) и статьей 20 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Правительстве Республики Саха (Якутия)», а также Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в форме внесения законопроекта в качестве законодательной инициативы государственного исполнительного органа в Государственное Собрание (Ил Тумэн).
Поводом для внесения законопроекта на рассмотрение послужило поступление в Управление ветеринарии Республики Саха (Якутия) многочисленных жалоб со стороны граждан в области обращения с животными по фактам прикорма животных без владельцев. Данное обстоятельство создает опасность, угрозу жизни и здоровью граждан, в связи с тем, что в той или иной определенной территории безнадзорные собаки собираются в стаи, которые защищая определенную территорию или щенят проявляют агрессивное поведение в отношении людей и возникновению случаев нападения на людей создавая угрозу жизни и причинению вреда здоровью людей. В том числе воспрепятствование осуществлению деятельности специализированных организаций по обращению с животными без владельцев, создающие помеху в работе данных служб. Соответственно, существует острая необходимость введения меры юридической ответственности для лиц, создающих условие по вышеуказанным прецедентам.
Действующая редакция Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях не содержит статью 5.5 «Установление административной ответственности за прикорм животных без владельцев в той или иной определенной территории, в том числе за воспрепятствование осуществления деятельности специализированных организаций по отлову животных без владельцев», однако, согласно части 3 статьи 17 Конституции Российской Федерации установлено, что осуществление прав и свобод одних лиц не должно нарушать права и свободы других лиц. То есть осуществление прикорма животных без владельцев не должно создавать антисанитарию или подвергать опасности жизни и здоровья людей.
1. В этой связи, в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях предлагается ввести новую статью 5.5 «Установление административной ответственности за прикорм животных без владельцев в той или иной определенной территории, в том числе за воспрепятствование осуществления деятельности специализированных организаций по отлову животных без владельцев», которая предусматривает санкции в виде предупреждения или наложения штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц -  от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей. За повторное совершение правонарушения предлагается предусмотреть наложение штрафа на граждан на граждан в размере от трех тысячи до пяти тысяч рублей; на должностных лиц -  от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
С учетом изложенного, статью 14.4 Кодекса Республики Саха (Якутия) предлагается дополнить новой статьей 5.5, по которой административная комиссия будет рассматривать дело об административном правонарушении. В пункты 5, 6 части 2 статьи 15.2 Кодекса «Должностные лица, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях» предлагается включить также новую статью 5.5 для возложения полномочий на составление протоколов об административном правонарушении председателю, заместителю председателя, ответственному секретарю административной комиссии, а также муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы в административной комиссии, должностным лицам органов местного самоуправления.
2. В согласовании предлагаемых изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях имеется целесообразность введения статьи 1 Закона республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 837-З № 567-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» вновь вводимой статьей 5.5 (статья 2 Законопроекта).
3. В статью 15.1 Кодекса Республики Саха (Якутия) предлагается ввести абзац о возможности ведения производства по делам об административных правонарушениях в области обращения с животными (глава 5) в порядке, установленном части 1 и 2 статьи 28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 



















Приложение
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ПЕРЕЧЕНЬ
актов законодательства Республики Саха (Якутия), подлежащих
признанию утратившими силу, приостановлению, изменению,
дополнению или принятию в связи с принятием Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях»

Принятие Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» потребует внесения изменений в Порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Республики Саха (Якутия), утвержденных постановлением правительства Республики Саха (Якутия) от 25 декабря 2019 г. № 389.
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ФИНАНСОВО - ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных
 правонарушениях» и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха(Якутия) об административных  правонарушениях»


Принятие проекта Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» не потребует дополнительных расходов из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).





