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П Р И К А З

г. Якутск


О внесении изменений в приказ Министерства предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) от 28.05.2020 г. № П-119/од «Об утверждении порядка разработки, утверждения, изменения и дополнения схем размещения нестационарных торговых объектов органами местного самоуправления Республики Саха (Якутия)» 

Во исполнение Федерального закона от 28 декабря 2009 года N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", с учетом положений Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" приказываю:
Пункт 3.3. раздела 3 порядка дополнить абзацем:
«Наличие/отсутствие технической возможности подключения к инженерной коммуникации (электричество, вода, канализация)».
Пункт 3.4 раздела 3 порядка дополнить словами:
«При разработке схемы необходимо учитывать специфику нестационарных торговых объектов, для которых исходя из их функционального назначения, а также по санитарно-гигиеническим требованиям и нормативам требуется подводка электричества, воды и канализации, учесть их размещение преимущественно вблизи инженерных коммуникаций при наличии технической возможности подключения. Наличие/отсутствие технической возможности подключения места размещения нестационарного торгового объекта к инженерной коммуникации необходимо отразить на схеме».
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