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Пояснительная записка к прогнозу СЭР ГО «Жатай» на 2017-2020 г.

по заполнению таблицы № 25, представленной на согласование в 
Министерство инновационного развития и предпринимательства РС (Я).
1. Таблица 25.

Показатели за отчётный период, 2016 год, проставлен на основании официальных данных Федеральной службы Государственной статистики и Министерства экономики РС (Я). Количество малых предприятий уменьшилось по сравнению с 2016 годом на 32 %, со 125 предприятий до 86. Уменьшение предположительно объясняется  снятием с учёта недействующих предприятий. На территории ГО «Жатай» отсутствуют органы статистики и налоговая служба. Полная регистрация предпринимателей силами администрации невозможна, так как у предпринимателей отсутствует такая обязанность. Предприниматели регистрируются по городу Якутску. К 2020 году планируется достичь показателя количества малых предприятий на территории ГО «Жатай», равного 101.
Показатель среднесписочной численности работников малых предприятий вырос по сравнению с 2016 годом вырос на 16%. Это объясняется расширением сферы деятельности предприятий, действующих в 2015 году. К 2020 году планируется достичь показателя среднесписочного состава работников малых предприятий на территории ГО «Жатай», равного 216 человек.
Оборот малых предприятий в 2016 году составляет 53 млн.руб., что на 2,2 % выше, чем в 2015 году. Рост объясняется расширением сферы деятельности предприятий, действующих в 2015 году. К 2020 году планируется достичь показателя, равного 69,2 млн. руб. в ценах соответствующих лет.
2. Характеристика развития предпринимательства на территории ГО «Жатай» в 2016 году.

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа, в том числе относится - создание условий для развития малого и среднего предпринимательства. В рамках реализации указанного полномочия администрация городского округа в течение ряда лет создавала условия для развития предпринимательской активности, что подтверждает положительная динамика развития предпринимательства в городском округе.
На территории ГО «Жатай» действует 86 малых предприятий, без числа микропредприятия (по данным статистики). В их числе по видам экономической деятельности (ОКВЭД): 4 промышленных; 30 строительных организаций; 14 предприятия транспорта; 26 предприятий торговли; 1 предприятие – операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг; 2- производство и распределение электроэнергии, газ и воды. Средняя численность занятых в малом предпринимательстве, по предварительным данным, в 2016 г составила 163 человека. Объемы выпуска товаров и услуг малыми предприятиями ГО «Жатай» растёт. 
Структура малого предпринимательства в 2016 г. характеризовалась высокой долей транспорта (прочие виды деятельности, 20,6 %) и торговли (41,7 %) в общем выпуске товаров и услуг по основной деятельности. Работает четыре службы такси. Это ИП Урванцев и ИП Радецкий.  На территории посёлка действует 24 торговых объекта розничной торговли, (включая магазины, павильоны, киоски), торгующие продовольственными товарами в широком ассортименте, включая детское питание. Промышленными и хозяйственными товарами торгуют 6 магазинов. 6 павильонов «Овощи-фрукты», 1 павильон «Цветы». ИП Палкин занимается розливом и доставкой бутилированной питьевой воды населению и организациям. Более двух лет успешно работает предприятие по оказанию ритуальных услуг - ИП Гоммерштадт. Успешно функционирует ООО «Жатайский завод металлоконструкций. Предприятие занимается изготовлением ёмкостей и резервуаров различного назначения и объёма, модулей дизельных электростанций и бытовых помещений, АЗС контейнерного типа, домиков для рыбаков и охотников, мобильных пожарных установок, самоходных буровых машин, маломерных судоходных паромов грузоподъёмностью 10 тон. По предоставлению аналогичных услуг предприятие конкурирует с аналогичными предприятиями РФ.
Малое предпринимательство имеет значительную долю в общем выпуске товаров и услуг. Транспортные организации в сфере малого бизнеса, по предварительным итогам, 2016 г. работают  безубыточно.
Вклад индивидуальных предпринимателей в сфере сельского хозяйства в экономику посёлка очень высок. Позитивные процессы наблюдаются в сфере сельскохозяйственного производства. По итогам последних лет можно заключить, что растениеводство на территории  ГО «Жатай» при правильной организации может рассматриваться как одно из основных направлений экономического развития. Рост производства овощей в натуральном выражении в 1,8 раза по средним показателям выводит ГО на рубеж самообеспечения. Построено и работает овощехранилище. Строится цех по переработке овощей. Сельское хозяйство представлено такими тружениками, как: Крестьянское хозяйство Эм, Крестьянское хозяйство Дё, Крестьянское хозяйство Пягай, Крестьянское хозяйство Кан. Крестьянское хозяйство «Казанцев» занимается разведением перепелов, на сегодняшней день в хозяйстве насчитывается более 500 голов птицы.  Эм Григорий – неоднократно побеждал на специализированных выставках в Республике Саха и Росси. Высокими темпами развивается коневодство, КФХ «Кравченко», на сегодня поголовье составляет 57 голов, из них 45-кобыл.
Бытовые услуги полностью предоставляются индивидуальными предпринимателями. Большой спрос на услуги ателье по пошиву и ремонту верхней и лёгкой одежды, ремонту меховой одежды - ИП Бородина. Услуги парикмахерские (широкий ассортимент парикмахерских и косметических услуг, салонов красоты) – ИП Казакова, ИП Борисова, ИП Агаронян, ИП Чайка. Услуги фотографии и печатные услуги – ИП Попов. Широкой популярностью пользуется новый, современно оборудованный банно-прачечный комбинат «Баат» - ИП Оконешников, Баня – сауна ИП Агаронян. Большой спрос на услуги по ремонту обуви – ИП Дарханов. Работает автомойка и мини-гостиница, ИП Агаронян. Оказываются услуги по ремонту помещений, установке пластиковых окон, натяжных потолков, монтажу пластиковых труб, систем отопления, кондиционеров, ремонту бытовой техники любой сложности. С конца 2012 года успешно работает детское кафе «Львёнок», ИП Жиронкин, оборудован специальный игровой зал, детское меню, развлекательная программа, широкий ассортимент блюд. 
Уровень жизни населения ежегодно растёт, а вместе с этим растут и потребности в более разнообразных товарах и услугах. Необходимо расширить ассортимент полиграфических и фото услуг. Услуги ателье представлены качественно, но хотелось бы сократить сроки исполнения заказов. Отсутствует оказание услуг по пошиву меховой одежды и головных уборов, изготовлению и ремонту трикотажных изделий. Отсутствуют малые предприятия по ремонту и изготовлению мебели. Нет малых предприятий, предоставляющих образовательные, медицинские услуги. Слабо развито предоставление услуг по строительству жилья, дачных домиков. 
У ГО «Жатай» большой потенциал к развитию предпринимательства, развитию и расширению ассортимента социально значимых услуг. Географическое расположение посёлка, свободный доступ к интернету, высокий процент населения, имеющего высшее и специальное образование, желание у людей работать. 
И всё- таки, нам есть куда стремиться. Уровень жизни населения ежегодно растёт, а вместе с этим растут и потребности в более разнообразных товарах и услугах. Необходимо расширить ассортимент полиграфических и фото услуг. Услуги ателье представлены качественно, но хотелось бы сократить сроки исполнения заказов. Отсутствует оказание услуг по пошиву и ремонту меховой одежды и головных уборов, изготовлению и ремонту трикотажных изделий. Отсутствуют малые предприятия, видом деятельности которых является предоставление ритуальных услуг, услуг по ремонту мебели. Нет частных детских садов, нет малых предприятий, предоставляющих образовательные, медицинские услуги. Слабо развито предоставление услуг по строительству жилья, дачных домиков, ремонту и изготовлению металлоизделий. 
У ГО «Жатай» большой потенциал к развитию предпринимательства, развитию и расширению ассортимента социально значимых услуг. Географическое расположение посёлка, свободный доступ к интернету, высокий процент населения, имеющего высшее и специальное образование, желание у людей работать. 
При благоприятных условиях поддержки малого предпринимательства Администрацией ГО «Жатай» и Фондом ПМП РС (Я) сохранится тенденция роста выпуска товаров и услуг малого предпринимательства. Поддержка Республики в сфере развития предпринимательства посредством предоставления субсидий на поддержку и развитие социально значимых услуг необходима и эффективна.

Начальник ФЭО ОА ГО «Жатай»                                                И.А. Сорочинская.
Исполнитель:

ФЭО, Федотова О.Г., тел. (84112) - 42-63-79  
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