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ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе регионального этапа Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий»
1. Общие условия
Конкурс в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий» проводится ТПП Российской Федерации с участием ТПП регионов и является инструментом проведения политики государственной поддержки малого предпринимательства в соответствии с Законом «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации», Федеральной программой государственной поддержки малого предпринимательства.
Основная цель конкурса «Золотой Меркурий»:
· выявление и поддержка предприятий малого бизнеса и предприятий-экспортеров, добившихся наибольших успехов в своей деятельности;
· систематизация опыта работы лучших предприятий для дальнейшего распространения и формирования благоприятного  общественного мнения о предпринимателях  Республики Саха (Якутия);
· стимулирование повышения уровня экономической состязательности и конкуренции отечественных товаропроизводителей в условиях вступления России в ВТО, побуждение их к постоянному совершенствованию и модернизации производств, содействуя тем самым решению ключевых задач развития экономики, продвижения высококачественной продукции и услуг на внутренние и внешние рынки; 
· изучение состояния бизнеса в различных областях деятельности предприятий. 
К участию в конкурсе приглашаются российские малые предприятия с численностью персонала до 100 человек и предприятия-экспортеры. 

2. Порядок проведения конкурса
Конкурса проводится до 15 марта года, следующего за конкурсным. 
Устанавливаются следующие основные номинации конкурса:
«Лучшее малое предприятие»: 
· в сфере промышленного производства, 
· в сфере строительства, 
· в сфере производства потребительской продукции, 

· в сфере услуг, 

· в агропромышленном комплексе, 

· в сфере инновационной деятельности. 

«Лучшее предприятие-экспортер»: 
· в области промышленного производства, 
· в сфере производства потребительской продукции, 
· в сфере услуг, 
· в области международного инновационного сотрудничества. 
Для участия в региональном туре представляется:

· заявка установленного образца (Секция 1, содержит общие сведения о предприятии, позволяющие оценить его по качественным критериям);

· приложение к заявке (Секция 2, форма финансовых показателей - содержит сведения для оценки предприятия по количественным критериям). Все параметры в секции 2 должны быть заполнены и могут быть только положительными числами.
Информация, направляемая на конкурс, заверяется подписью руководителя с указанием его ответственности за полноту и достоверность данных. Указание неверных или неточных сведений в конкурсной заявке может служить основанием для ее отклонения.

Информация (заявка) должна сопровождаться справкой (актом) налоговых органов по месту налоговой отчетности предприятия, а также копией документов годового отчета и отчета о прибылях и убытках (за предыдущий год и год нынешний), подтверждающих отсутствие задолженности по уплате налогов и иных обязательных платежей. Обязанность предоставления справки (акта) возлагается на руководителя предприятия. Справка (акт) налогового органа не предоставляется, если предприятие ранее прошло проверку на предмет включения в Реестр надежных партнеров, составляемый ТПП РФ, и включено в Реестр.

Документы конкурсной заявки должны быть представлены в печатном и электронном виде.

Предприятие-конкурсант не может участвовать в более чем одной номинации конкурса.
Для проведения конкурса, окончательного определения победителей, подведению итогов конкурса и награждений формируется Экспертный совет из числа руководителей министерств и ведомств, общественных организаций, предпринимателей.

Оргкомитет и Экспертный Совет имеют право учреждать свои региональные номинации и  награды в рамках Конкурса  в соответствии с актуальными программами развития региона.

3. Награждение участников и победителей
Участники регионального этапа Конкурса, не выдвинутые на федеральный уровень, отмечаются специальным Свидетельством участника.

Победители регионального конкурса награждаются Дипломами и памятными призами Торгово-промышленной палаты Республики Саха (Якутия), а также рекомендуются в качестве соискателей премии на федеральном уровне по соответствующим номинациям (Положение федерального этапа конкурса). 

Предприятия, выдвинутые на федеральный конкурс, но не признанные Национальным экспертным Советом в качестве победителей, получают дипломы участников Национального конкурса.

Победителям и лауреатам конкурса предоставляется право использования эмблемы конкурса  как показателя, подтверждающего  высокое  качество продукции и услуг.
