Какие салоны красоты могут возобновить работу с 15 апреля?
С 15 апреля, согласно указу Главы республики, в Якутске разрешена деятельность некоторых организаций и индивидуальных предпринимателей. Послабления коснулись работы косметологических салонов, имеющих медицинскую лицензию, а также отдельно стоящих специализированных стационарных магазинов.
Разрешена работа салонов красоты, имеющих медицинские лицензии. Как правило, это крупные лицензированные предприятия, осуществляющие широкий спектр косметологических услуг. 
Должны выполняться все меры, согласно рекомендациям Роспотребнадзора: соблюдение дистанции между посетителями, проведение термометрии, наличие индивидуальных средств защиты, установка бактерицидных ламп и прочее. Все организации будут соблюдать необходимые меры безопасности и вести прием только по записи, чтобы минимизировать контакты.
Отдельные массажные салоны, не имеющие медицинской лицензии, не подпадают под новый указ и поэтому не могут возобновлять свою деятельность. Медицинскую лицензию на предоставление услуг массажа имеют медицинские организации по линии министерства здравоохранения
В случае возникновения вопросов по работе той или иной организации горожане и предприниматели Якутска могут обратиться в департамент предпринимательства по следующим номерам: отдел потребительского рынка — 40-80-95, отдел предпринимательства — 40-80-93, начальник департамента — 40-88-63.

