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[bookmark: _GoBack]Вниманию организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Республики Саха (Якутия)!  Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 440 «О продлении действия разрешений и иных особенностях в отношении разрешительной деятельности в 2020 году» в части продления сроков действия лицензий, которые истекают (истекли) в период с 15 марта по 31 декабря 2020 г., Министерством предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) в рамках полномочий по лицензированию, предусмотренных Положением о Министерстве предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия), утвержденного Указом Главы Республики Саха (Якутия) от 01 октября 2018 г. № 23, по состоянию на 10 апреля 2020 года:
- продлены на 12 месяцев сроки действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания;
- сведения о продлении вышеуказанных лицензий внесены в Государственный сводный реестр выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Внесение сведений о продлении сроков действия вышеуказанных лицензий в бланки лицензий не требуется.
Указанные сведения доступны на официальном интернет-портале Росалкогольрегулирования www.fsrar.ru в разделе Реестры - Государственный сводный реестр лицензий (http://www.fsrar.ru/licens/reestr).

