Итоги деятельности Министерства предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) 
 
В области развития предпринимательства. 
   
В течение 2021 года контроль реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (РП «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», РП «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами», «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса») и государственной программы "Развитие предпринимательства и туризма в Республике Саха (Якутия) на 2020 - 2024 годы". 
30 августа 2021 года в Центре «Мой бизнес» проведена Горячая линия по вопросам реализации федеральных и региональных мер поддержки для МСП на территории республики с участием заместителя прокурора Республики Саха (Якутия), старшего советника юстиции Трухина А.С., уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия)Кычкиной А.Е., заместителя министра предпринимательства, торговли и туризма Республики Саха (Якутия) Прокопьева М.М. В ходе горячей линии поступило более 20 вопросов из муниципальных районов республики и г. Якутска. 
30 декабря 2021 года заместитель генерального директора ГАУ РС (Я) «Центр «Мой бизнес» Никифорова И.Ю. приняла участие в заседании межведомственной рабочей группы по защите прав предпринимателей и инвесторов при прокуратуре г. Якутска с докладом о реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории Республики Саха (Якутия). 
 
В области туризма. 
 
апрель 2021 г. - направление аналитической справки о реализации стратегических документов по туризму, о ходе создания ТРК, о состоянии туризма в целом; июль 2021 г. - направление информации об анализе расходования бюджетных средств, предназначенных на формирование туристического кластера. 
 
В области розничной продажи алкогольной продукции. 
 
За 2021 составлено 62 протокола об административных правонарушениях за нарушения требований законодательства об обороте алкогольной и спиртосодержащей продукции, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года данный показатель увеличился на 2,48 раз (за 2020 г. составлено 25 протоколов). 
С целью пресечения и предупреждения совершения административных правонарушений вынесено – 273 предостережений о недопустимости совершения административных правонарушений, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года данный показатель увеличился на 15,16 раз (за 2020 – 18 предостережений). 
За 2021 год во исполнение положений, установленных Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.08.2012 № 824, в адрес Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка для принятия решения об аннулировании лицензий на розничную продажу алкогольной продукции во внесудебном порядке направлены материалы дел об административном правонарушении в отношении 9 юридических лиц, по 11 постановлениям о привлечении к административной ответственности. 
Федеральной службой по регулированию алкогольного по итогам рассмотрения направленных материалов по 1 административному делу в отношении ООО «Фараон» принято решение об аннулировании лицензии на право розничной продажи алкогольной продукции. 
Во исполнении постановления Правительства РФ 26.10.2012 № 1101 для принятия решения о признании информации и материалов, размещенных на Интернет-ресурсах запрещенными к распространению в Российской Федерации в адрес Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка направлена информация о 28 указателях страниц сайтов с рекламой о доставке алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Саха (Якутия). Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка по итогам рассмотрения направленной информации в отношении 21 Интернет-ресурса приняты решения о направлении в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций для ограничения к Интернет-ресурсам доступа.  
За 2021 года на сайте Министерства размещено 6 статей, по запросам граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц подготовлено и направлено 15 писем разъяснительного характера. 
Проведено 2 публичных обсуждения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции с участием представителей бизнеса, общественных организаций. 
14.07.2021 проведена дискуссионная площадка по вопросу внесения изменения в федеральные, республиканские, муниципальные нормативные акты, регулирующие продажу алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия). 
 
2. На территории Республики Саха (Якутия) по состоянию на 31 декабря 2021 года: 
- деятельность по розничной продаже алкогольной продукции осуществляют – 423юридических лица (2020 г. – 407; 2019 г. – 385; 2018 г. - 368) 
- общее количество торговых объектов - 995 (2020 г. – 945; 2019 г. – 843; 2018 г. - 799), из них 798 объектов осуществляют розничную продажу алкогольной продукции (2020 г. - 784) и 197объектов осуществляют розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (2020 г. - 169). 
В сравнении с 2020 г. количество юридических лиц увеличилось на 3,9 %, количество торговых объектов увеличилось на 5,2 %. 
В связи с несоответствием лицензионным требованиям отказано в 23 случаях (2020 г. – 6,2019 г. – 24, 2018 г. – 48). В 2 случаях основаниями для отказа явилось наличие задолженности по уплате налогов и сборов, в 13 случаях в виду нахождения торгового объекта на прилегающей территории к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, 8 случаях отсутствие стационарных торговых объектов в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде. 
