Государственное казенное учреждение Республики Саха (Якутия) «Республиканское агентство имущества» информирует субъекты малого и среднего предпринимательства о возможности аренды нежилого помещения, расположенного по адресу: Республики Саха (Якутия), г. Алдан, ул. Октябрьская, д. 13, цокольное помещение с кадастровым номером 14:02:010724:763 общей площадью 374, 8 кв.м.
 Данное помещение состоит в перечне государственного имущества Республики Саха (Якутия), предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Помещение предоставляется по результатам проведенного аукциона на право заключения договора аренды.
 Размер (стоимость) годовой арендной платы устанавливается согласно отчету о рыночной стоимости государственного имущества в соответствии с ФЗ №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» от 29.07.1998 г. 
Дополнительно сообщаем, что для субъектов малого и среднего предпринимательства предусмотрены льготы при аренде нежилых помещений, находящихся в собственности Республики Саха (Якутия):
· снижение на 40% размера арендной платы, определенной исходя из рыночной стоимости годовой арендной платы;
· для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих социально значимый вид деятельности - уменьшение размера арендной платы, определенной исходя из рыночной стоимости арендной платы:
- на 90% - в первый год аренды;
- на 80 % - во второй год аренды;
- на 70% - в третий год аренды и последующие сроки аренды.
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