Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Правил предоставления субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на возмещение части затрат по уплате страховых взносов, возникающих у резидентов территорий развития местного производства в Республике Саха (Якутия) в 2024 году»
1. Правовое обоснование необходимости принятия акта.
В соответствии с пунктом 5 статьи 7 Закона Республики Саха (Якутия) от 25.12.2003 г. 98-З № 199-III «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» Правительство в пределах своей компетенции, на основе и во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия), законов Республики Саха (Якутия), правовых актов Главы, принимает постановления и распоряжения.
2. Основание для подготовки и внесения акта.
Постановление Правительства РФ от 25.10.2023 № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».
[bookmark: _GoBack]В соответствии с подпунктом 8 статьи 4 Закона Республики Саха (Якутия) от 22.06.2023 № 2647-З № 1205-VI «О территориях развития местного производства в Республике Саха (Якутия)» Правительство Республики Саха (Якутия) определяет порядок предоставления субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для оказания мер государственной поддержки предпринимательской деятельности на территории развития местного производства.
3. Цели, задачи и предмет правового регулирования акта.
Целью настоящего проекта является утверждение Порядка предоставления из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) субсидий на возмещение части затрат по уплате страховых взносов, возникающих у резидентов территорий развития местного производства в Республике Саха (Якутия).
4. Структура проекта решения.
Проект состоит из 3 пунктов и 1 приложения. 
5. Правовые акты, в которые вносятся или предполагается внести изменения: 
В связи с принятием проекта не потребуется признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих или принятия других актов Республики Саха (Якутия).
6. Прогноз ожидаемых социально-экономических, экологических и иных последствий от реализации решения.
Принятие проекта позволит реализовать Закон Республики Саха (Якутия) от 22.06.2023 № 2647-З № 1205-VI «О территориях развития местного производства в Республике Саха (Якутия)».
7. Источник финансирования.
Законом Республики Саха (Якутия) от 06.05.2024 2721-З № 117-VII «О внесении изменений в Закон РС(Я) «О государственном бюджете РС(Я) на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в 2024 году предусмотрено 20 млн рублей (ЦС 7430710170).
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