Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Caxa (Якутия) «Об утверждении Порядка проведения проверок целевого и эффективного использования средств субсидий и иных межбюджетных трансфертов, предоставленных Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Caxa (Якутия) из государственного бюджета Республики Caxa (Якутия) муниципальным образованиям Республики Caxa (Якутия), юридические лицам и индивидуальным предпринимателям»

1. Правовое обоснование необходимости принятия акта:
Подпункт 10 пункта 1 статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
2. [bookmark: _GoBack]Основание для подготовки и внесения акта:
Проект приказа подготовлен в целях исполнения Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетике Республики Caxa (Якутия) контрольных функций, установленных Порядками предоставления субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.
3. Цели, задачи и предмет правового регулирования акта:
Целью проекта является: 
Проверка правомерности и эффективности использования средств субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, предоставленных Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Caxa (Якутия) из государственного бюджета Республики Caxa (Якутия), как главным распорядителем бюджетных средств, муниципальным образованиям Республики Caxa (Якутия), организациям, юридическим лицам.
Задачей проекта является: 
Соблюдение администрациями муниципальных образований Республики Caxa (Якутия), юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями бюджетного законодательства Российской Федерации и иных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения при использовании субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, предоставленных Министерством жилищно- коммунального хозяйства и энергетики Республики Caxa (Якутия) из государственного бюджета Республики Caxa (Якутия).
Предметом правового регулирования является:
Утверждаемый Порядок проведения проверок целевого и эффективного использования средств субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, предоставленных Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Caxa (Якутия) из государственного бюджета Республики Caxa (Якутия) муниципальным образованиям Республики Caxa (Якутия), организациям, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям (далее — Порядок) определяет цели, критерии, организацию и порядок осуществления проверки целевого и эффективного использования средств субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов предоставленных Министерством жилищно- коммунального хозяйства и энергетики Республики Caxa (Якутия) из государственного бюджета Республики Caxa (Якутия) муниципальным образованиям Республики Caxa (Якутия), юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.
4. Структура проекта решения:
Данный проект приказа состоит из преамбулы, 4-х пунктов и приложения.
5. Правовые акты, в которые вносятся или предполагается внести изменения:
Принятие настоящего приказа не повлечет внесения изменений в действующие нормативные правовые акты Республики Caxa (Якутия).
6. Прогноз ожидаемых социально-экономических, экологических и иных последствий от реализации решения:
Принятие данного проекта обеспечит правомерность и эффективность использования средств субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, предоставленных Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Caxa (Якутия) из государственного бюджета Республики Caxa (Якутия) муниципальным образованиям Республики Caxa (Якутия), юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.
7. Источник финансирования:
Принятие данного проекта приказа не повлечет дополнительных расходов из государственного бюджета Республики Caxa (Якутия).
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