Приложение

Разъяснение по Приказу Минтруда России от 11.07.2024 N 347н "Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами".

С 1 января 2025 года Минтруд России утвердил приказ №347н от 11.07.2024г., устанавливающий новые правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников. занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (далее - Правила). 
Объем средств, направляемых страхователем на финансовое обеспечение предупредительных мер, не может превышать 20% сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (далее – страховые взносы), начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов, произведенных в предшествующем календарном году  на выплату пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве или профессиональными заболеваниями и на оплату отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством РФ) на весь период его лечения и проезда к месту лечения и обратно.
Объем средств, направляемых на указанные цели, может быть увеличен до 30 процентов при условии направления страхователем дополнительного объема средств, то есть в размере 10%, на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством. Таким образом, финансовому обеспечению по подпункту «н» пункта 2 Правил, могут претендовать и работники, не занятые на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами. 
При этом на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного и пенсионного возраста по подпункту «н» пункта 2 может быть направлена вся расчетная сумма финансирования (30%). Дополнительный объем не может быть направлен работодателем на иные мероприятия, кроме санаторно-курортного лечения работников предпенсионного и пенсионного возраста. Если страхователь не проводит санаторно-курортное лечение работников данной категории, финансовое обеспечение предупредительных мер будет предоставлено из расчетной суммы в пределах 20%.
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Согласно абзацу четвертому пункта 1 Правил объем средств  не может превышать сумму страховых взносов страхователя, начисленных им за весь текущий финансовый год, за вычетом расходов, произведенных в текущем календарном году на выплату пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве или профессиональными заболеваниями и на оплату отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период его лечения и проезда к месту лечения и обратно.

В связи с изложенным, при обращении с заявлением на возмещение  страхователю следует обратить внимание на предполагаемые страховые взносы в целом за текущий год, если на момент обращения наблюдается многократное снижение численности застрахованных и (или) базы для начисления страховых взносов (в том числе изменение страхового тарифа, реорганизация) в сравнении с предшествующим календарным годом, а также страхователям с численностью работающих до 100 человек, расчет объема средств  которым производился исходя из  трех предшествующих лет.
Также следует учитывать произошедшие страховые случаи на момент принятия решения в текущем году, по которым будет произведена выплата пособий по временной нетрудоспособности по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Страхователь или обособленное подразделение страхователя в срок   до 1 августа текущего календарного года обращается с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в отделение СФР по месту своей регистрации и планом финансового обеспечения предупредительных мер, рекомендуемый образец которого приведен в приложении к настоящим Правилам (далее - план финансового обеспечения). Заявление представляется страхователем либо лицом, представляющим его интересы (полномочия подтверждаются доверенностью), на бумажном носителе либо в форме электронного документа (пункт 4). Страхователь:
· прилагает документы, которые обосновывают финансовое обеспечение предупредительных мер, только 1 раз - к заявлению о возмещении расходов. Из этого правила есть исключение, в случае включения в план финансового обеспечения предупредительных мер, предусмотренных подпунктом "п" пункта 2 настоящих Правил, страхователь дополнительно представляет документы (копии документов), обосновывающие необходимость финансового обеспечения предупредительных мер (пункт 4). 

В отношении страхователей, включивших в план финансового обеспечения предупредительные меры, предусмотренные подпунктом "п" пункта 2 настоящих Правил, решение о финансовом обеспечении предупредительных мер или об отказе в финансовом обеспечении предупредительных мер принимается отделением СФР после дня получения заявления и полного комплекта документов, указанных в пункте 4 настоящих Правил, и согласования проекта решения с СФР в части указанного мероприятия пункт 5).
· самостоятельно определяет перечень осуществляемых в текущем году предупредительных мер в соответствии с пунктом 2 настоящих Правил с учетом перечня мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников. разработанного по результатам СОУТ и (или) коллективного договора. 

· вправе дополнительно, если им первоначально было подано заявление на сумму меньше расчетного объема средств, направляемых на финансовое обеспечение предупредительных мер, предусмотренного пунктом 1 настоящих Правил (далее - расчетный объем средств), и после получения решения отделения СФР о финансовом обеспечении предупредительных мер обратиться в отделение СФР по месту своей регистрации до 1 сентября текущего календарного года с заявлением и планом финансового обеспечения на сумму, не превышающую разницу между расчетным объемом средств и суммой финансового обеспечения предупредительных мер, указанной в решении отделения СФР по первоначальному заявлению (пункт 7);

· вправе самостоятельно принимать решение о внесении изменений в план финансового обеспечения в пределах разрешенной суммы финансового обеспечения, при этом повторное направление заявления и плана финансового обеспечения предупредительных мер в отделение СФР не требуется. 

В случае включения в план финансового обеспечения, при внесении в него изменений, предупредительных мер, предусмотренных подпунктом "п" пункта 2 настоящих Правил, страхователь обязан предоставить вместе с заявлением документы (копии документов), предусмотренные пунктом 4 настоящих Правил. (пункт 7);

Страхователь после выполнения всех предупредительных мер или хотя бы одной предупредительной меры обращается с заявлением о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер (далее - заявление о возмещении расходов) в отделение СФР по месту своей регистрации в срок до 15 ноября текущего календарного года. Для обоснования произведенных расходов на оплату предупредительных мер страхователь дополнительно представляет документы (копии документов) по пункту 11 Правил.
Заявление о возмещении расходов с прилагаемыми к нему документами (копиями документов) представляется страхователем либо лицом, представляющим его интересы, на бумажном носителе либо в форме электронного документа (пункт 9).

В случае если оплата расходов страхователя на предупредительные меры согласно договорам на приобретение (выполнение) товаров (работ, услуг) должна быть произведена в текущем финансовом году, но позже срока подачи заявления о возмещении расходов, установленного пунктом 9 настоящих Правил, решение о возмещении расходов принимается после предоставления страхователем платежных документов и документов, подтверждающих расходы, но не позднее 15 декабря текущего календарного года (пункт 15).

Приказ Минтруда России от 11.07.2024 N 347н и формы бланков документов размещены на официальном сайте отделения СФР sfr.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и в личном кабинете страхователя на сайте СФР в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (при наличии технической возможности).

Обновленная форма заявления о финансовом обеспечении предупредительных мер, форма заявления о возмещении расходов в данное время Фондом не утверждены. Сейчас есть только рекомендуемая форма такого заявления.


Заявление и план финансового обеспечения можно подать:
- в электронном виде через личный кабинет страхователя на портале gosuslugi.ru (приоритетный способ подачи);
- лично в клиентскую службу отделения СФР по РС (Я) по месту регистрации;

 - по почте в отделение СФР по РС (Я) по адресу: 677027, г. Якутск, улица Октябрьская, дом 15.

Отделение СФР согласно подпункту а) пункта 6 Правил принимает решение об отказе в финансовом обеспечении предупредительных мера), если на день подачи заявления у страхователя имеются непогашенные недоимка, задолженность по пеням и штрафам, образовавшиеся по итогам отчетного периода в текущем финансовом году, недоимка, выявленная в ходе камеральной или выездной проверки, и (или) начисленные пени и штрафы по итогам камеральной или выездной проверки. При погашении страхователем задолженности на дату подачи заявления, предоставляются документы, подтверждающие ее погашение, платежные документы.

Расчетную сумму на финансовое обеспечение предупредительных мер организации для представления заявления и плана и получить консультацию можно узнать по телефону клиентской службы по месту регистрации, по г. Якутску по телефону отдела организации страхования профессиональных рисков (4112) 315-933  

