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от                                                 2025 г. №            -


О внесении изменений в порядок предоставления субсидий 
из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на возмещение затрат хозяйствующим субъектам на уплату ими лизинговых платежей, возникающих при приобретении комплексных модульных очистных сооружений (КОС), утвержденный постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 28 июня 2024 г. № 284

В соответствии со статьями 78, 78.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий» Правительство Республики Саха (Якутия) п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в порядок предоставления субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на возмещение затрат хозяйствующим субъектам на уплату ими лизинговых платежей, возникающих при приобретении комплексных модульных очистных сооружений (КОС), утвержденный постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 28 июня 2024 г. № 284, следующие изменения:
1) в пункте 2.1:
а) абзац первый признать утратившим силу;
б) в абзаце втором слова «С 1 января 2025 года» исключить;
2) дополнить пунктом 2.1.1 следующего содержания:
«2.1.1. Доступ к системе «Электронный бюджет» обеспечивается с использованием федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме.»;
3) пункт 2.3 изложить в следующей редакции:
«2.3. С 1 января 2025 года отбор предложений проводится на едином портале в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».»;
4) подпункт 17 пункта 2.4 изложить в следующей редакции:
«17) срок размещения протокола подведения итогов отбора (документа об итогах отбора) на едином портале и на официальном сайте Министерства http://mingkh.sakha.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, который не может быть позднее одного рабочего дня, следующего за днем определения победителя отбора.»;
5) дополнить пунктом 2.4.1 следующего содержания:
«2.4.1. В случае выявления опечаток и (или) ошибок в объявлении об отборе, а также изменения сроков приема предложений на участие в отборе получателей субсидий, уменьшения бюджетных ассигнований, предусмотренных законом о государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на очередной финансовый год и на плановый период, Министерство принимает решение о внесении изменений в объявление об отборе в форме приказа не позднее чем за три рабочих дня до дня завершения приема предложений.
Решение о внесении изменений в объявление об отборе утверждается приказом Министерства и размещается на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет не позднее следующего рабочего дня за днем его подписания. При этом срок подачи предложений на участие в отборе должен быть продлен, чтобы со дня размещения внесенных в объявление об отборе изменений до даты окончания подачи предложений на участие в отборе такой срок составлял не менее трех рабочих дней. 
При внесении изменений в объявление о проведении отбора получателей субсидий изменение способа отбора получателей субсидий не допускается.
В случае внесения изменений в объявление о проведении отбора получателей субсидий после наступления даты начала приема заявок в объявление о проведении отбора получателей субсидий включается положение, предусматривающее право участников отбора получателей субсидий внести изменения в заявки.
Участники отбора получателей субсидий, подавшие заявку, уведомляются о внесении изменений в объявление о проведении отбора получателей субсидий не позднее дня, следующего за днем внесения изменений в объявление о проведении отбора получателей субсидий, с использованием системы «Электронный бюджет».
Копия приказа Министерства о внесении изменений в объявление об отборе не позднее одного рабочего дня со дня размещения изменений на едином портале, а также на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет направляется Министерством всем участникам отбора, подавшим предложения на момент подписания такого приказа Министерства.»;
6) дополнить пунктом 2.5.1 следующего содержания:
«2.5.1. Проверка участника отбора на соответствие требованиям, определенным пунктом 2.5 настоящего порядка, осуществляется автоматически в системе «Электронный бюджет» на основании данных государственных информационных систем, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия (при наличии технической возможности).
В случае отсутствия технической возможности осуществления автоматической проверки в системе «Электронный бюджет» участник отбора проставляет в электронном виде отметку о своем соответствии требованиям, определенным пунктом 2.5 настоящего порядка, посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса системы «Электронный бюджет».
Участник отбора вправе предоставить документы, подтверждающие его соответствие требованиям, определенным пунктом 2.5 настоящего порядка, по собственной инициативе.
Министерством запрещено требовать предоставления от участника отбора информации и документов, подтверждающих его соответствие требованиям, в случае если информация об участнике отбора имеется в государственных информационных системах, доступ к которым у главного распорядителя бюджетных средств имеется в рамках межведомственного электронного взаимодействия, за исключением случая, если участник отбора готов представить указанные документы и информацию главному распорядителю бюджетных средств по собственной инициативе.»;
7) пункт 2.8 изложить в следующей редакции:
«2.8. Формирование участниками отбора предложений в электронной форме производится посредством заполнения соответствующих экранных форм веб-интерфейса системы «Электронный бюджет» и представление в систему «Электронный бюджет» электронных копий документов (документов на бумажном носителе, преобразованных в электронную форму путем сканирования), представление которых предусмотрено в объявлении о проведении отбора, пунктом 2.6 настоящего порядка.
Предложение подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя участника отбора или уполномоченного им лица.
Ответственность за полноту и достоверность информации и документов, содержащихся в предложении, а также за своевременность их представления несет участник отбора получателей субсидий в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Электронные копии документов и материалы, включаемые в предложение, должны иметь распространенные открытые форматы, обеспечивающие возможность просмотра всего документа либо его фрагмента средствами общедоступного программного обеспечения просмотра информации, и не должны быть зашифрованы или защищены средствами, 
не позволяющими осуществить ознакомление с их содержимым без специальных программных или технологических средств.»;
8) пункт 2.11 изложить в следующей редакции:
«2.11. Подписание участником отбора предложения и присвоение предложению регистрационного номера осуществляется в системе «Электронный бюджет».»;
9) пункт 2.12 изложить в следующей редакции:
«2.12. В целях определения получателей субсидий приказом Министерства создается комиссия в составе не менее пяти человек (далее - комиссия) и утверждается порядок ее работы. Комиссия в течение 35 рабочих дней со дня окончания приема предложений:
рассматривает предложения (доработанные предложения) и приложенные документы на соответствие участников отбора критериям получателей субсидий, установленным в пункте 2.7 настоящего порядка, - в течение двух рабочих дней;
устанавливает порядок рассмотрения предложений на предмет их соответствия требованиям, установленным пунктом 2.5, и рассматривает предоставленные документы в соответствии с пунктом 2.6 настоящего порядка - в течение трех рабочих дней.
Взаимодействие главного распорядителя бюджетных средств и комиссии с участниками отбора осуществляется с использованием документов в электронной форме в системе «Электронный бюджет».
Заседание комиссии считается правомочным для принятия решений, если на нем присутствует не менее половины ее членов. Возглавляет комиссию председатель. В отсутствие председателя комиссии его обязанности исполняет заместитель председателя комиссии. Решение комиссии об определении получателей субсидий принимается простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии и оформляется протоколом, который подписывается всеми присутствующими на заседании членами комиссии. В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего на заседании. Секретарь комиссии является членом комиссии.
Протокол подведения итогов отбора (документ об итогах проведения отбора) размещается на едином портале, официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет не позднее одного рабочего дня, следующего за днем определения победителя отбора, и включает следующие сведения:
1) дата, время и место проведения рассмотрения предложений;
2) информация об участниках отбора, предложения которых были рассмотрены;
3) информация об участниках отбора, предложения которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие предложения;
4) последовательность оценки предложений, присвоенные предложениям значения по каждому из предусмотренных критериев оценки, показателей критериев оценки (при необходимости), принятое на основании результатов оценки предложений решение о присвоении предложениям порядковых номеров;
5) наименование получателя (получателей) субсидии, с которым (которыми) заключается соглашение, и размер предоставляемой субсидии на возмещение затрат на уплату им (ими) лизинговых платежей, возникающих при приобретении комплексных модульных очистных сооружений (КОС) на период бюджетного планирования.»;
10) дополнить пунктом 2.12.1 следующего содержания:
«2.12.1. Заявка может быть возвращена на доработку при выявлении технической ошибки в заявке и (или) прилагаемых документах.
Уведомление заявителя о возврате заявки осуществляется Министерством с использованием системы «Электронный бюджет» в течение одного рабочего дня со дня принятия с указанием оснований для возврата заявки, а также положений заявки, нуждающихся в доработке.
Возвращенная заявка дорабатывается заявителем по замечаниям и направляется повторно до истечения срока рассмотрения предложений комиссией, установленного в абзаце первом пункта 2.12 настоящего порядка.»;
11) дополнить пунктами 2.22, 2.23 следующего содержания:
«2.22. Министерством обеспечивается:
автоматическое формирование протокола вскрытия заявок на едином портале, который подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью председателя комиссии и членов комиссии в системе «Электронный бюджет», а также размещается на едином портале не позднее одного рабочего дня, следующего за днем его подписания;
автоматическое формирование протокола подведения итогов отбора на едином портале на основании результатов определения победителя (победителей) отбора, который подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью председателя комиссии и членов комиссии в системе «Электронный бюджет», а также размещается на едином портале не позднее одного рабочего дня, следующего за днем его подписания.
2.23 Внесение изменений в протокол подведения итогов отбора осуществляется Министерством не позднее 10 календарных дней со дня подписания первой версии протокола подведения итогов отбора путем формирования новой версии указанного протокола с указанием причин внесения изменений.»;
12) Пункт 3.1 изложить в следующей редакции:
«3.1. Размер субсидии, предоставляемой получателю субсидии, определяется по формуле: 

РС =(Sдл / tдл) х 3, где, 

РС - размер субсидии, предоставляемой получателю; 
Sдл - cумма договора лизинга (руб.); 
tдл - срок действия договора лизинга (год).
«В случае если получатель субсидии не является плательщиком НДС, лизинговые платежи возмещаются без учета стоимости НДС.
«В случае если получатель субсидии является плательщиком НДС, лизинговые платежи возмещаются со стоимостью НДС.»;
13) пункты 3.14, 3.15 изложить в следующей редакции:
«3.14. Результатом предоставления субсидии является количество приобретенного оборудования комплекса модульных очистных сооружений (КОС) в соответствующем году и возмещение затрат хозяйствующим субъектам на уплату ими лизинговых платежей, возникающих при приобретении комплексных модульных очистных сооружений (КОС), в процентах.
Результаты предоставления субсидий должны соответствовать типам результатов предоставления субсидий, определенным в соответствии с установленным Министерством финансов Российской Федерации порядком проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидий.
В соответствии с планом мероприятий по реализации государственной программы Республики Саха (Якутия) «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами и развитие энергетики Республики Саха (Якутия)» результатом предоставления субсидий по мероприятию № 9 «Возмещение затрат хозяйствующим субъектам на уплату ими лизинговых платежей, возникающих при приобретении комплексных модульных очистных сооружений (КОС)» является приобретение оборудования не менее одной единицы в соответствующем году, последующие года при выделении новых лимитов в соответствии с законом Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете Республики Саха (Якутия).
[bookmark: _GoBack]3.15. Перечисление субсидии производится не позднее 10-го рабочего дня, следующего за днем принятия решения о предоставлении субсидии, в соответствии с абзацем третьим пункта 3.10 при условии подтверждения фактически понесенных затрат получателем субсидии в соответствии с пунктом 3.7 настоящего порядка.»;
14) пункт 4.3 признать утратившим силу.
2. Опубликовать настоящее постановление в официальных средствах массовой информации.



Председатель Правительства 
  Республики Саха (Якутия) 					                     К. БЫЧКОВ
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